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P. H. Knudsen Viii onsdag  2. november 10.00 lot no. 1-405

eftersyn på Møntbørs 2011
 Falconer Hotel, Falkoner Allé 9, Frederiksberg
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 fredag 21. oktober 11.00 - 16.00

 mandag 31. oktober 11.00 - 19.00

 tirsdag  1. november  9.00 - 16.00

 onsdag  2. november  9.00 - 13.00

PH 8_5 sider.indd   1 15/09/11   19.00



2
BRUUN RASMUSSEN coiN AUcTioN 824

AUCTION 824

mønter - medailler

Thomas Høiland
Direktør for frimærker og mønter
Tel +45 8818 1212
th@bruun-rasmussen.dk

Afdelingen for  mønter, medailler og pengesedler

Sådan byder De

på nettet

De kan allerede nu indlægge Deres bud på bruun-rasmussen.dk. De bliver 
automatisk adviseret, hvis De bliver overbudt. De kan indlægge bud og følge 
med i budgivningen helt op til 3 timer før den traditionelle auktion starter. 
Auktionen tager udgangspunkt i det højeste bud afgivet på nettet.

via telefon

De kan også byde med på auktionen via telefonbud. Bestil denne 
service på hvert enkelt lot på hjemmesiden eller kontakt os på e-mail 
bids@bruun-rasmussen.dk, senest 3 timer før auktionen starter.

i auktionssalen

Registrering for deltagelse ved auktionen på Baltikavej begynder 30 minutter 
før start. Hver deltager får tildelt et bydenummer. Auktionarius afholder auk-
tionen både på dansk og engelsk. Bemærk, at bud og fakturering foretages i 
danske kroner.

betaling og afhentning

Effekter købt på auktionen kan betales og afhentes fra selve auktionsdagen 
på Balticavej 10. 

For yderligere information besøg venligst: bruun-rasmussen.dk

Hvor intet andet er angivet, er effekterne afbildet i naturlig størrelse. 

Michael Fornitz
Numismatist, M.A. - afdelingsleder
Tel +45 8818 1201
mfo@bruun-rasmussen.dk
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Poul Henning Knudsen Viii

i forbindelse med Bruun Rasmussens efterårsauktion over mønter  
afholdes endnu en auktion over Poul Henning Knudsens møntsamling, 
der er nummer otte i rækken af ti planlagte auktioner. 

Denne auktion rummer materiale fra vikingetid til nutid omfattende 
Danmark og Norge samt Slesvig-Holsten, Trankebar og de Vestindiske 
øer begyndende med den sjældne Knud den Store penning, Lund,  
Hbg. 1 i et meget attraktivt eksemplar (lot 1).

i lighed med de tidligere afholdte auktioner er udbuddet af guldmønter stort, ligesom 
omfanget af speciemønt og meget sjældne mønter er udover det sædvanlige. Fra kong 
Hans udbydes den i privateje unikke halve rhinske gylden (lot 37), en mønt der frem til 
1996 ikke var kendt i privateje. Mønten stammede fra en tysk samling og blev udbudt 
hos BR 626 (lot 279).

Den uhyre sjældent forekommende christian iii rhinske gylden u. år, Gottorp, G 130, 
(lot 50) Reynold Junges første slesviske guldmønt, forefindes her med en fornem 
proveniens.

Udover rækken af sjældne guldmønter fra christian V skal især henvises til dette  
katalogs lot 164. Mønten er ukendt i offentlige samlinger  – og unik i privateje:  
christianstad,  mark u. år, kobber, H. ej (cf. H 132), S ej – et i numismatisk henseende 
enestående stykke.

Fra Frederik Vi findes et andet enestående stykke. Prøvemønten ½ rigsbankdaler / 
¼ speciedaler 1833, H 28 (lot 230). i privateje kendes kun ét yderligere eksemplar af 
denne sjældne mønt.

Kataloget indeholder mønter for alle numismatisk interesserede. Fra Trankebar udbydes 
en række gode sølvmønter samt Frederik V, 2 royalin guld u. år (lot 322) samt den 
populære christian Vii pagode (lot 324). 

Nogle store norske sjældenheder skal her omtales. christian iV, 2 speciedaler 1647  
(lot 329) i et meget smukt eksemplar, Frederik iii’s meget sjældne halve speciedaler 
1659, NM 121 (lot 335) og ikke mindst christian V, 2 dukat 1673, NM 14 (lot 342),  
en mønt der stort set aldrig udbydes til salg.

Afslutningsvis henvises til katalogets medailleafsnit, hvor opmærksomheden især  
henledes på den sjældne konvekse medaille (lot 386), christian V 1671, G 206, hvor  
reversen viser en elefant ved palmetræ, Frederik iV, krigsmedaille for Søetaten  
u. år, G 307 (lot 388) en medaille, der i privateje kun findes i uhyre få eksemplarer samt 
endelig  christian Vi’s salving, 1731, G 375 (lot 397) i et imponerende blåpatineret  
eksemplar i medaillepræg. 

Velkommen til efterårets store auktioner hos Bruun Rasmussen!

Thomas Høiland & Michael Fornitz
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Poul Henning Knudsen Viii

combined with Bruun Rasmussen coin auction this autumn, Poul Henning Knudsen’s 
auction No. Viii, of the planned ten auctions, will take place.

This auction catalogue covers a great variety of gold and silver coins that spans from 
King cnut the Great to present days covering Denmark, Norway, Schleswig-Holstein, 
Tranquebar and the Danish West indies.

An up to 1996 completely unknown King Hans, half Gylden, (lot 37) is brought for sale 
and is the only existing specimen in private collections. Further, you will find the very 
rare christian iii’s Gottorp, Rhinsk Gylden, (lot 50) with a brilliant provenance.

A unique, in both public and private collections, Mark, christianstad, struck in copper, 
from christian V, is offered (lot 164). An exceptional numismatic specimen.

From Norway you will find the rare christian iV, 2 Speciedaler (lot 329) in extremely 
good condition. Frederik iii’s very rare ½ Speciedaler, (lot 335) is only known in four 
specimens of this is probably the finest in private collections. christian V’s 2 Dukat  
(lot 342) is a specimen very seldom brought for sale.

other items in the auction include a number of medals. Particularly noteworthy are 
christian V 1671, convex medal (lot 386), the extremely rare war medal from  
Frederik iV (lot 388) and finally the beautiful christian Vi anointment medal (lot 375) 
in a patinated proof specimen.

Welcome to the autumn’s auctions at Bruun Rasmussen! 

Thomas Høiland & Michael Fornitz

PH 8_5 sider.indd   5 16/09/11   10.05
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Knud d. Store, 1016 - 1618 - 1035

1 Lund, penning, Hbg. 1, 1,45g 
Hidrører fra en af de største danske privatsamlinger  1+-1 | VF-F (€ 1,600) 12.000

2 Roskilde, penning, Hbg. 26, 1,00g, eks. JDK IV, 5v   1+ | VF (€ 1,050) 8.000
3  Slagelse, penning, Hbg.42, Hbg. auk. 63, »knivmærke«, lille blanketrevne, 

1,18g, sjælden mønt.  
Ex. Ahlström 1977, ex. Becker TH 3, eks. JDK II lot 5  1 | F (€ 1,050) 8.000

Hardeknud, 1035 - 1042

4 Viborg, penning, Hbg. 41, Bruun 1491, 0,82g, sjælden  1+-1 | VF-F (€ 535) 4.000

Magnus d. Gode, 1042 - 1047

5 Lund, penning, Hbg. 1, 1,03g    01 | EF (€ 615) 4.600
6 Lund, penning, Hbg. 2, CJB M 15/13, Hbg. auk. 678, LEB 1587, 1,11g 

Ex. CJB, TH 3,61  1+ | VF (€ 670) 5.000

7 Lund, penning, Hbg. 5, CJB M 4/53, Hbg. auk. 681, LEB 1598, 1,09g, 
Ex. M & M (Basel) 1977, ex. Becker, TH 3, lot 62    01-1+ | EF-VF (€ 535) 4.000

8 Lund, penning, Hbg. 15, 1,06g    1+ | VF (€ 805) 6.000

87

65

4

32
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Stridsperioden, ca. 1044 -1046

9 Lund, penning, Hbg. 1, 0,98g, Hbg. auk. 649, LEB 1559, CJB Mx 16/31, 
ex. Guldstuen 1984, ex. Becker, TH 3, lot 71, ex. JDK III lot 5015   01 | EF (€ 805) 6.000

Svend Estridsen, 1047 - 1075

10 Lund, penning, Hbg. 16, 0,95g, Hauberg nr. A 909, 
ex Kaaber, HO 40 lot 46  01-1+ | EF-VF (€ 870) 6.500

11 Lund, penning, Hbg 30, Moltke 79, 1,13g, samtidig montering. 
Særlig interessant omskrift: Seunia Ulfiets Frnta = Sven, Ulfiets frænde. 
Ex stor dansk privatsamling  1 | F (€ 940) 7.000

12 Roskilde, penning, Hbg 36, 1,05g, ex Ernst II lot 181  1+ | VF (€ 470) 3.500
13 Roskilde, penning, Hbg. 39a, Moltke 457, 0,87g, 

ex. Haubergs auktion lot 1091, kun kendt i to eksemplarer. 
Ex. stor dansk privatsamling   01-1+ | EF-VF (€ 1,350) 10.000

14 Viborg, penning, Hbg 65, 0,67g, - sjælden variant der i adveromskriften angiver 
møntmesternavnet KETIL og på reversen bynavnet WIBERGA. 
Ex. BR 752 lot 4059 - attraktivt eksemplar.   01-1+ | EF-VF (€ 805) 6.000

Harald Hén, 1074 - 1080

15 Lund, penning, Hbg. 1, 0,79g  01-1+ | EF-VF (€ 1,050) 8.000

15

14

1312
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Knud d. Hellige, 1080 - 1086

16 Lund, penning, Hbg. 3, 1,08g  1+ | VF (€ 1,350) 10.000

Niels, 1103 - 1134

17 Roskilde, penning, Hbg. 9, 0,49g - Hbg. auktion lot 1350 - gammel 
samleretiket medfølger  1+ | VF (€ 335) 2.500

Ubestemte nørrejyske brakteater, 1146 - 1154

18 Svend, Knud og Valdemar, penning, Hbg. 3, Hbg. auktion 1443, LEB 2260, 
LEB dublet auktion lot 376, Hede III lot 76, JDK IV lot 23, uhyre sjælden  1+ | VF (€ 940) 7.000

Valdemar I d. Store, 1154 - 1182

19 Lund, penning, Hbg. 4, NF 1941, Zinck III lot 6, sjælden type af hvilken 
kun ganske få findes i privateje.
Et usædvanligt pænt eksemplar. Zinck’s originaletiket medfølger    01-1+ | EF-VF (€ 1,350) 10.000

20 Roskilde, penning, Hbg 13, 0,73g - sjælden type, gl. samleretiket medfølger   1 | F (€ 535) 4.000

Knud VI, 1182 - 1202

21 Roskilde, penning, Hbg. 10, 0,75g   1 | F (€ 400) 3.000

21

2019

17

16

  100% 18 200%
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Valdemar II Sejr, 1202 - 1241

22 Lund, penning, Hbg. 15, 0,66g, Holmbergs auktion 21. august 1901, kantskade   1? | VG (€ 335) 2.500

23 Nørrejylland, Penning, Grenåfundet, Gf 17    1+ | VF (€ 67) 500
24 Nørre Jylland, Penning, Grenåfundet, Gf 28, lille kantskade   1+-1 | VF-F (€ 67) 500

25 Ribe, penning, Hbg. 42B, R&D 17, 
ex. Kaaber, denne variant er formentlig præget i Aarhus.   1+-1 | VF-F (€ 105) 800

26 Roskilde, penning, Hbg. 25, 0,91g - en sjælden type i god kvalitet   1+-1 | VF-F (€ 615) 4.600

27 Roskilde, penning, Hbg. 33, Gf 16, 0,72g,  1+-1 | VF-F (€ 470) 600

 
Albrekt af Mecklenborg

28 Vesterås, hulpenning u. år, G 192, LL XXXIII, ex AH 64   1+ | VF (€ 105) 800

28

27

26

25

22

2423
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Erik af Pommern, 1396 - 1439

29 Næstved, hulpenning u. år (ca. 1400 - 1420), G 5   1+-1 | VF-F (€ 54) 400

30 Lund, gros (Nipenning) u. år (1430’rne), G 13   1-1? | F-VG (€ 135) 1.000

31 Randers, kobbersterling u. år (ca. 1422), G 15, 
gammel samleretiket medfølger   1+-1 | VF-F (€ 67) 500

32 Hulpenning u. år, Gotland, G 137, LLt 2a   1+-1 | VF-F (€ 80) 600
33 Stockholm, ørtug type III, G 197, Hild. 680, LLt 2, ex. AH   1+ | VF (€ 94) 700

Rigsrådet 1448

34 Malmø, hvid, G 22   1+ | VF (€ 135) 1.000

Christian I, 1448 - 1481

35 Malmø, hvid u. år, G 23d, S 70   1+ | VF (€ 67) 500
36 Stockholm, ørtug u. år. G 215. Kong Christians ørtug med sveaskjold 

uden kors på forsiden, udbydes meget sjældent til salg - ex. AH 40 lot 111, 
ex stor dansk privatsamling   1+-1 | VF-F (€ 805) 6.000

36
35

34

3331

30

29

 32
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Hans, 1481 - 1513

37 Malmø eller København, halv rhinsk gylden u. år, blanketrevne, buklet. 
G 28, S 8. Denne mønt var frem til 1996 ikke kendt i privateje.   
Udover dette unikke eksemplar i privateje, kendes mønten kun i to 
offentlige samlinger, KMMS og Eremitagen    1 | F (€ 6,050) 45.000

38 Malmø, hvid u. år, G 31   1+-1 | VF-F (€ 67) 500
39 Aalborg, hvid u. år, G 36   1 | F (€ 40) 300

Christian II, 1513 - 1523

40 Malmø, Sølvgylden 1523, G 38, S 1 - ex OM 18 lot 777. 
Første skandinaviske mønt i dalerstørrelse   01-1+ | EF-VF (€ 4,000) 30.000

41 Malmø eller København, Firskilling 1535, G 85, S 25, ubet. blanketrevne, smuk 
mørk patina - ex NF 1946, ex Zinck I lot 44. Zinck etiket medfølger.
Forsiden har følgende datering: Immeriti carceris apud holsatas 3 = det tredie år 
af det ufortjente fangenskab hos holstenerne   1+ | VF (€ 605) 4.500

41

40

3938

37
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Frederik I, 1523 - 1533

42 Halvmark (8 skilling) 1532, København, G 54, S 18, ks, korr., ex. Broge, 
ex. Zinck III lot 27 - Zinck’s originaletiket medfølger   1+-1 | VF-F (€ 215) 1.600

43 Halvmark (8 skilling) u. år., Malmø, G 60, S 6 - pragteksemplar for typen, 
ex. GH 41 lot 38   01-1+ | EF-VF (€ 670) 5.000

44 Hvid 1524, Malmø, G 64 - ex. TH 24 lot 550 - af største sjældenhed   1-1? | F-VG (€ 605) 4.500

45 Søsling 1524, Ribe, electus, G 72, S 7 - denne særdeles sjældne type 
er præget før kongens kroning - ex. stor dansk privatsamling - 
gammel samleretiket medfølger   1-1? | F-VG (€ 535) 4.000

46 Dobbeltskilling 1526, Gottorp, G 124B, S 23   1+ | VF (€ 270) 2.000

46

45

44

43

42
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Christian III, 1535 - 1559

47 4 skilling 1535, Aarhus, G 95B   1 | F (€ 135) 1.000
48 Toskilling 1536, København, G 105   1+-1 | VF-F (€ 94) 700

49 4 skilling 1535, Ribe, G 107, cf. S 137, ex. Hess (Frankfurt) 1927, 
ex. Zinck IV lot 33 - sjælden. Zinck’s originaletiket medfølger   1 | F (€ 270) 2.000

50 Rhinsk gylden u. år (1534), Gottorp, G 130, S 2, rs. og lille blanketrevne. 
Ex. Erzherzog Sigusmund, Hess auktion 11.7. 1933 lot 554, 
ex. H. Hede II lot 186. 
Denne Reynold Junges første slesvigske guldmønt er uhyre sjældent forekommende   1+-1 | VF-F (€ 13,500) 100.000

51 Mark 1554, H 3B, S 1   1+-1 | VF-F (€ 1,050) 8.000

52 Hvid u. år, H 7, S 2   1+ | VF (€ 160) 1.200

50

49

48
47

52

51
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53 2 Skilling 1558, H 10    1+ | VF (€ 200) 1.500
54 Hvid u. år, H 13 - kanthak   1+-1 | VF-F (€ 80) 600
55 Blaffert Lybsk u. år, H 23, S 8   1+ | VF (€ 105) 800

Frederik II, 1559 - 1588

56 Rhinsk Gylden 1564, H 6, S 3, F 24 - denne meget sjældne mønt er af os 
kendt i syv eksemplarer heraf tre eksemplarer i privateje.
Dette eksemplar stammer fra L. E. Bruuns dubletsamling i 1925 lot 1703, hvor 
Schulmann køber mønten. Efterfølgende udbydes mønten hos Henry Christensen i 
1981, auktion 150 lot 233, hvor Tim Eriksen, Guldstuen køber mønten  til 
Olaf Seck. På Secks auktion BR 554 lot 6 (her kun nævnt i to eksemplarer i 
privateje) købes mønten af Christian Lerche og på dennes auktion BR 572 lot 551, 
erhverves mønten af PHK.
Herudover findes et eksemplar i en dansk privatsamling. Det tredie kendte 
eksemplar udbydes hos OM auktion 45 og befinder sig i dag i en 
norsk privatsamling.   1+-1 | VF-F (€ 10,000) 75.000

57 8 skilling 1560, H 10, S 5   1 | F (€ 160) 1.200
58 2 skilling 1561, H 11, S 6   1+-1 | VF-F (€ 80) 600

59 Skilling 1579, H 21, S 12 - svag buklet - tidligere i Axel Ernst’ samling   1 | F (€ 375) 2.800
60 8 skilling 1583, H 26, cf. S 11   1+ | VF (€ 190) 1.400

 (€ 80)

6059

5857

56

5554

53
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61 2 skilling 1583, H 27, S 16 - nydeligt mørkpatineret eksemplar   01-1+ | EF-VF (€ 190) 1.400
62 Hvid 1583, H 29, S 21 - ex. BR 661 lot 180   1+ | VF (€ 105) 800

 
Christian IV, 1588 - 1648

63 Ungersk gylden 1611, H 17, S 11 - svagt buklet, lille kantskade.
Denne sjældne guldmønt kendes i S nr. 8 - 13. Alle S. nr. er af os kendt i tolv 
eksemplarer, hvoraf S 11 af os kun kendes i to eksemplarer,  KMM og dette 
eksemplar der udbydes på Ragoczy I lot 178, hvor mønten købes af Adler Pedersen. 
PHK erhverver senere mønten. 
Klædehandler Nielsen solgte i 1878 lot 16 et eksemplar af Ungersk gylden 
1611 til Henriques. Henriques samling er senere bortkommet   1+-1 | VF-F (€ 6,700) 50.000

64 2 dukat 1646, H 32, S 1 - nydeligt eksemplar med skarpe detaljer.
Denne sjældne 2 dukat er af os kendt i tolv eksemplarer, hvoraf fem eksemplarer 
er i privateje. Dette eksemplar stammer fra mønthandler Jørgen Jensen   1+ | VF (€ 7,400) 55.000

65 ¼ dukat 1647, H 36, S 6 - en sjælden årgang   1+-1 | VF-F (€ 2,000) 15.000

65

64

63

62
61
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66 2 speciedaler 1600, H 47, S 1 - små kantskader - pænt patineret eksemplar.
Denne mønt er unik i privateje. 
Eksemplaret stammer fra Bille Brahe, der i 1922 sælger samlingen til L. E. Bruun. 
Købes på Bruun’s dubletauktion i 1925 lot 1760 af Spink. Ragoczy erhverver senere 
mønten og på Ragoczy I lot 139 overgår mønten til Helge Reff. På Reff ’s auktion, 
OM 18 lot 789 køber PHK mønten   1+ | VF (€ 20,000) 150.000

67 Speciedaler 1634, H 55C, S 4 - nydeligt patineret eksemplar af denne 
sjældne årgang med et smukt møntskær   01-1+ | EF-VF (€ 1,350) 10.000

68 Breddaler / 2 speciedaler u. år, H 63D, S 20 - ex. Provinsbanken 1985 
lot 78   01-1+ | EF-VF (€ 6,700) 50.000

68

67

66
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69 Breddaler / 2 speciedaler u. år, H 64B, S 22 - stempelskæreren I H er 
antagelig Isaac Henniges   1+ | VF (€ 6,050) 45.000

70 2 skilling 1595, Rex Electus, H 67, cf. S 2 - lille kanthak   1+ | VF (€ 160) 1.200
71 4 solidi 1603, H 75, S 11, svagt buklet   1+-1 | VF-F (€ 670) 5.000

72 4 skilling 1609, H 78A, S 34 - mørkpatineret eksemplar   1+ | VF (€ 605) 4.500
73 2 skilling 1603, H 79A, S 20 - pænt patineret eksemplar med møntskær   01 | EF (€ 160) 1.200

74 Skilling 1619, H 80G, S 146 - meget lille perf. ved rand - smukt patineret 
- en mønt, der meget sjældent udbydes til salg     1+ | VF (€ 535) 4.000

75 Søsling u. år, H 81   1+ | VF (€ 105) 800

76 Søsling u. år, H 84B - ex. HO 42 lot 199   1+-1 | VF-F (€ 215) 1.600

76

7574

7372

71
70

69
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77 2 penning 1602, H 87, S 18 - ex. HO 41 lot 145. Et rigtig nydeligt 
eksemplar for typen og et af de pæneste i privateje   1+ | VF (€ 940) 7.000

78 8 skilling 1606, H 91, S 17 - ex. Wilcke lot 153, ex Zinck V lot 38. 
Særdeles sjælden type. Zincks originaletiket medfølger   1 | F (€ 2,000) 15.000

79 8 skilling 1608, H 96   1+-1 | VF-F (€ 94) 700

80 Mark 1617, H 99C, S 1 - nydelig patineret mønt   1+ | VF (€ 160) 1.200

81 4 skilling 1617, H 100B, S 30   1+ | VF (€ 200) 1.500
82 Hvid u. år, H 102D, S 139   1+ | VF (€ 160) 1.200

83 2 krone 1618, H 105, S 25 - pæn mønt med en meget smuk patinering     1+ | VF (€ 1,200) 9.000
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84 Krone 1618, H 106B, S 57 - dette S nr., hvor reversen på kronen er trebladet 
uden spidser, er ikke almindeligt forekommende   1 | F (€ 335) 2.500

85 ½ krone 1619, H 107A, cf. S 86   1+-1 | VF-F (€ 295) 2.200

86 ⅛ krone 1618, H 109, S 81 - ex. HO 41 lot 180 - buklet. Denne sjældne type 
er lidt pænere end sædvanligt   1 | F (€ 940) 7.000

87 4 skilling 1619, H 111A, S 107 - buklet, pæn patineret   1+ | VF (€ 360) 2.700

88 8 kroneskilling 1620, H 114D, S 112 - kantskader   1+ | VF (€ 200) 1.500
89 4 kroneskilling 1620, H 115D, S 166, buklet - sjælden   1 | F (€ 270) 2.000

90 Skilling 1621, H 119C, S 80   1+ | VF (€ 67) 500
91 8 skilling 1623, H 122, S 52   1+ | VF (€ 120) 900

9190
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92 2 krone 1624, H 124, S 31 - et usædvanligt smukt eksemplar af den sjældne 
tykke Corona Danica med fuldt møntskær samt en kabinetslignende patina   01 | EF (€ 2,700) 20.000

93 Krone 1625, H 127, S 18   1+-1 | VF-F (€ 190) 1.400
94 16 skilling 1624, H 131, S 83   1+ | VF (€ 190) 1.400

95 2 skilling 1626, H 134A, S 7 - pænt eksemplar af dette relativt sjældne årstal   1+ | VF (€ 67) 500
96 Skilling 1624, H 135, S 140   1+ | VF (€ 160) 1.200

97 Hvid 1625, H 137, S 68   1+-1 | VF-F (€ 67) 500
98 8 skilling 1630, H 141, S 14 - et nydeligt eksemplar for typen med møntskær   1+ | VF (€ 295) 2.200

99 Søsling 1631, H 145, S 16 - et usædvanligt pænt eksemplar af denne 
sjældne søsling    01 | EF (€ 1,050) 8.000
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100 2 mark 1644, H 148, S 25 - et for denne mønt usædvanligt smukt eksemplar. 
Ex. stor dansk privatsamling. Det pæneste eksemplar vi har set   0 | UNC (€ 805) 6.000

101 4 skilling 1645, H 150, S 82   1+ | VF (€ 105) 800

Glückstadt

102 Speciedaler 1623, H 156, S 27 - smukt patineret eksemplar   1+ | VF (€ 1,350) 10.000

103 Speciedaler 1647, H 163C, S 22   1+ | VF (€ 2,400) 18.000

104 2 skilling u. år, H 168B   1 | F (€ 54) 400
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105 Mark 1627, H 173, S 27 - sjælden årgang   1 | F (€ 270) 2.000
106 3 skilling lybsk 1647, H 176B, S 33   1+ | VF (€ 135) 1.000

 
Wolfenbüttel

107 Speciedaler 1627, H 5, S 11 
- ex. Ragoczy - ex. E. Møller - ex. Henning Holgersen   1+ | VF (€ 1,900) 14.000

 
 
Frederik III, 1648 - 1670

108 ½ dukat 1648, H 6, S 29 - ex. Olaf Seck, BR 554 lot 25   1+-1 | VF-F (€ 1,600) 12.000

109 Dukat 1653, H 10A, S 9 - monteringsspor   1+-1 | VF-F (€ 1,350) 10.000
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110 Dukat 1670, H 37, S 2 - buklet - svagt monteringsspor   1+ | VF (€ 1,350) 10.000

111 2 dukat 1670, H 38, S 1 - smuk mønt med møntskær. 
Denne sjældne mønt er af os kendt i fem eksemplarer i privateje. 
Hidrører fra en stor dansk privatsamling.
Det seneste solgte eksemplar af denne sjældne mønt, solgtes på Jens Dahl 
Knudsens auktion I lot 1170 tidligere i Zinck’s eje   01 | EF (€ 10,500) 80.000

112 1/12 speciedaler 1648, H 49, S 36 - pæn mørkpatineret mønt   1+ | VF (€ 240) 1.800

113 Speciedaler 1653, H 52A, S 18. Ar i højre advers felt, spor efter gammel pudsning. 
Udover eksemplaret i KMMS og dette eksemplar, der stammer fra Zinck III lot 
127, findes der muligvis yderligere et eksemplar i privateje. 
Typen er skåret af Jeremias Hercules. Zinck’s originaletiket medfølger    1+ | VF (€ 4,000) 30.000
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114 2 speciedaler 1663, H 62A, S 11 - vi har kendskab til fire eksemplarer af denne 
meget sjældne 2 speciedaler i privateje. Dette eksemplarer stammer fra Helge 
Reffs samling, OM 18 lot 825. Herudover er senest solgt et eksemplar på 
HO 24 lot 67, Hede II lot 306 samt Zinck V lot 102   01-1+ | EF-VF (€ 10,500) 80.000

115 Speciedaler 1667, H 68B, S 19 - pragteksemplar med patina og fuldt møntskær. 
Ex. Adler Pedersen, Kunsthallen 1996 lot 267. Adler Pedersens originaletiket 
medfølger   0 | UNC (€ 5,350) 40.000

116 Speciedaler u. år. H 80A, S 17 - ex. Oslo Mynthandel   01 | EF (€ 3,350) 25.000
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117 Krone 1651, H 84B, S 34, Aagaard 2 - lille hul i kanten - en særdeles sjælden 
mønt med patina, hvor kongens valgsprog går fra venstre mod højre   1+ | VF (€ 2,000) 15.000

118 2 mark 1652, H 89, S 25   1+ | VF (€ 470) 3.500
119 2 mark 1659, H 94, S 74, Aagaard 133.1 - ex. BR 758 lot 4085 - pænt 

eksemplar   1+ | VF (€ 400) 3.000

120 2 mark 1654, H 97B, S 32 - denne sjældne 2 mark stammer fra 
Provinsbankens samling - ex. Oslo Mynthandel   1+ | VF (€ 740) 5.500

121 Krone 1659, H 100A, S 33 - et meget smukt eksemplar med møntskær   0-01 | UNC-EF (€ 1,350) 10.000
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122 2 mark 1666, H 108A, S 89 - ex. Ladefoged   1+-1 | VF-F (€ 335) 2.500
123 2 mark 1666, H 110A, S 93 - sjælden type   1+-1 | VF-F (€ 470) 3.500

124 4 mark / krone 1666, H 112A, S 34 - sjælden type   1 | F (€ 470) 3.500

125 4 mark / krone 1668, H 113B, cf. S 31, Aagaard 112.1 - sjælden mønt   1+-1 | VF-F (€ 470) 3.500

126 4 mark / krone 1669, H 117B, S 27, Aagaard 91. Renset. Denne mønt 
er unik i privateje. Udover dette eksemplar kendes mønten kun i tre 
offentlige samlinger   1 | F (€ 1,050) 8.000
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127 2 skilling 1648, H 122A, 2 skilling 1649, H 124 - i alt 2 stk.   1 | F (€ 47) 350

128 Hvid 1651, H 129, S 76 - nydeligt eksemplar, ex. Schelde. 
Originaletiket medfølger.
Denne kobbertype havde en meget kort cirkulationsperiode, da Rigsrådet 
så sig nødsaget til at inddrage mønten allerede 19. februar 1652.    01-1+ | EF-VF (€ 240) 1.800

129 Skilling 1655, H 131, S 79 - smuk mønt med en ubetydelig kantmangel   01 | EF (€ 200) 1.500

130 2 skilling 1663, H 132B, 2 skilling 1667, H 134C, 2 skilling 1667, H 140C 
- i alt 3 stk.   1 | F (€ 74) 550

131 2 skilling 1665, H 138B, 2 skilling 1668, H 140C - i alt 2 stk.   1-1? | F-VG (€ 54) 400

Glückstadt

132 3 skilling lybsk (døtgen) 1659, H 149, blanketfejl   1+-1 | VF-F (€ 54) 400
133 3 skilling lybsk (døtgen) 1658, H 149, S 65 

- gammel samleretiket medfølger   1+-1 | VF-F (€ 80) 600
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134 3 skilling lybsk (døtgen) 1665, en usædvanlig prægning har 
medført, at kongen har fået en »lang« næse   1+-1 | VF-F (€ 54) 400

 
Christian V, 1670 - 1699

135 ¼ dukat (III Marck) 1675, H 6, S 2 - dette meget sjældne eksemplar 
stammer fra Olaf Seck’s samling, BR 554 lot 49. Herudover har vi kendskab 
til yderligere tre (måske fire) eksemplarer i privateje  01-1+ | EF-VF (€ 2,700) 20.000

136 Dukat u. år, H 12A, S 18 - med møntskær - ex. Adler Pedersen. 
Originaletiket medfølger   01 | EF (€ 2,000) 15.000

137 Dukat u. år, Sølvafslag, H 12B, S 19a   1+ | VF (€ 270) 2.000

138 2 dukat 1687, H 15, S 3 - kant med svage spor efter indfatning. Advers 
med opgraveringsspor. Denne sjældne mønt stammer fra H. H. Schous 
samling lot 759, hvor H. Hede køber mønten og videresælger mønten 
på Hede I lot 320.   01-1+ | EF-VF (€ 6,700) 50.000
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139 Dukat 1692, H 26B, S 7 - buklet - ex. Adler Pedersen. 
Originaletiket medfølger   1+-1 | VF-F (€ 2,000) 15.000

140 Dukat 1692, H 32, S 8 - buklet. Denne sjældne mønt stammer fra 
Adler Pedersen. Originaletiket medfølger   1+-1 | VF-F (€ 2,150) 16.000

141 Dukat 1696, H 46, S 6 - denne meget sjældne mønt stammer fra Adler Pedersen. 
Originaletiket medfølger. 
Denne mønt er af os kendt i 12 eksemplarer hvoraf fem i privateje:

- Olaf Seck (på dennes auktion anført som kendt i tre eksemplarer i privateje)  
til dansk privatsamler

- H. H. Schou til Sally. Videre til Zinck der på Zinck VII solgte til Jens Dahl 
Knudsen

- Ole Scheldes eksemplar nu i en dansk privatsamling- L. E. Bruuns  
dubletauktion lot 3230 videre til Schulmann   01-1+ | EF-VF (€ 4,000) 30.000

142 ½ dukat u. år, H 51, S 38 - revers med små ridser, møntskær. 
Ex. Münzzentrum 1986. Vi har kendskab til 11 (måske 12) eksemplarer, 
hvoraf fem (måske seks) eksemplarer i privateje    01 | EF (€ 2,000) 15.000

143 Dukat 1699, H 53, S 3 - nydelig mønt med møntskær   01 | EF (€ 3,350) 25.000
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144 Speciedaler u. år (1670) H 60, S 2 - ex. Bille Brahe, ex. L. E. Bruuns 
dubletsamling lot 2771, ex. Holger Hede I lot 331 - meget smuk patinering. 
Slået i anledning af tronskiftet.
I privateje har vi kendskab til yderligere to måske tre eksemplarer    01-1+ | EF-VF (€ 9,400) 70.000

145 Speciedaler u. år, H 61A, S 7 - mønten har været indfattet, pudset   1+ | VF (€ 1,050) 8.000

146 Krone 1681, H 67B, S 3 - ex. TH 4 lot 711 - møntskær   01 | EF (€ 270) 2.000

147 Mark 1672, H 70, S 63   1+-1 | VF-F (€ 135) 1.000
148 8 skilling 1672, H 71, S 64 - ex. Ole Schelde   1+-1 | VF-F (€ 200) 1.500
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149 Mark 1675, H 73, S 16 - usædvanligt smukt mørkpatineret eksemplar af 
dette mark stykke, der meget sjældent udbydes i denne kvalitet. 
Ex. Adler Pedersen KU 1996 lot 325, ex. Jens Dahl Knudsen I lot 1219   0-01 | UNC-EF (€ 940) 7.000

150 2 skilling 1677, H 74A, skilling 1680 (2 stk.) H 75A, 4 skilling 1693, H 128, 
i alt 4 stk.   Vk |  (€ 50) 375

151 Krone 1680, H 77, S 18   1+ | VF (€ 740) 5.500

152 2 Mark 1685, H 80, S 13   1+ | VF (€ 240) 1.800

153 2 skilling 1686, H 84, cf S 31   1+ | VF (€ 54) 400

154 Krone 1690, »Bondedreng«, H 88, S 4   1+ | VF (€ 740) 5.500
155 Krone 1692, H 90C, S 23 - pragteksemplar for typen med fuldt møntskær 

- ex. TH 1 lot 492   0-01 | UNC-EF (€ 535) 4.000
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156 Krone 1694, H 99A, S 26   01 | EF (€ 240) 1.800

157 Krone 1693, H 104, S 36   1+-1 | VF-F (€ 295) 2.200

158 2 mark 1693, H 108, S 54 - ex. mønthandler Jørgen Jensen. 
Denne uhyre sjældne 2 mark er af os kendt i syv (måske otte) eksemplarer, 
heraf fire (måske fem) eksemplarer i privateje.    1+ | VF (€ 4,000) 30.000

159 4 Skilling 1696, H 114, S 35 - mønten er ikke almindelig og antages at være en prø-
vemønt. De kendte eksemplarer varierer en del i vægt. Dette eksemplar vejer 1,83g. 
Udmøntningsformlen og udmøntningens størrelse er ukendt. 

Mønten er præget med stempler skåret af den kendte medaljør Anton Meybusch. 
Mønten har på bagsiden Christian Winekes møntmestermærke - et hjerte. 
4 skillingen 1696 er fremstillet under hans virke og ansvar som møntmester i 
København. 
Mønttypen er ikke en almindelig cirkulationsmønt fra slutningen af 1600-tallet.
Den stilstand der herskede på mønten i København var direkte årsag til, at Wineke 
i 1696 ansøgte kongen om en udmøntning af 4 skillinge i København. Ansøgningen 
er udateret, men blev fra Gehejmekonseilet sendt til Rentekammeret den 16. juni 
1696.
Wineke må have fået afslag, og de bevarede eksemplarer af 4 skillingen 1696 må 
derfor betragtes som prøvemønter fra første halvdel af 1696. 
(Uddrag af ikke publiceret artikel af Michael Märcher der ventes 
offentliggjort til november 2011 i DNF’s medlemsblad)   1+-1 | VF-F (€ 805) 6.000
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Glückstadt

160 Krone 1680, H 121, S 24   1+-1 | VF-F (€ 200) 1.500

161 Krone 1696, H 125C, S 28 - pænt eksemplar med møntskær   1+ | VF (€ 215) 1.600

162 2 mark 1696, H 126B, S 32 - sjælden mønt   1+ | VF (€ 375) 2.800
163 8 skilling 1695, H 127A, S 29 - pragteksemplar   0 | UNC (€ 240) 1.800

Christianstad

164 Mark u. år, kobber, H ej (cf. H 132) S ej - en enestående sjældenhed. Mønten er 
unik og kendes ikke i offentlige samlinger. Ex Ole Schelde   1(+) | F(VF) (€ 6,700) 50.000
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Frederik IV, 1699 - 1730

165 Dukat 1701, H 9, S 4 - en meget sjælden dukat der af os kendes i ni eksemplarer 
hvoraf fire i privateje. Af senere handler kan nævnes

- Hede II lot 392
- Ragoczy II lot 573
- Zinck II lot 173   1+ | VF (€ 4,700) 35.000

166 Dukat 1709, H 14, S 4 - denne meget sjældne dukat er af os kendt 
i seks eksemplarer hvoraf tre i privateje. 
Dette eksemplar stammer fra en dansk mønthandler. 
En smuk mønt med møntskær. 
De to øvrige eksemplarer vi har kendskab til:

- Schou 1927 lot 927 købes af Hede der videresælger mønten på Hede II lot 393 
til en dansk privatsamler

- Ragoczy I lot 671 købes af en dansk mønthandler   0-01 | UNC-EF (€ 4,700) 35.000

167 Sølvafslag af guldjeton u. år, Avers H 27, Revers H 28   01-1+ | EF-VF (€ 105) 800

168 Krone 1699, H 36, S 9 - ex. Ragoczy II lot 572, ex. Zinck V lot 179. 
Zinck’s originaletiket medfølger   01-1+ | EF-VF (€ 940) 7.000

169 Krone 1726, H 40, S 3 - smukt eksemplar med patina og møntskær   0-01 | UNC-EF (€ 1,900) 14.000
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170 3 Krone 1726, H 41, S 2 - nypræg   0 | UNC (€ 2,000) 15.000

171 Tolf skilling 1710, H 43A, S 3   1+ | VF (€ 105) 800
172 Skilling 1716, H 45, S 20 - sjælden årgang   1 | F (€ 67) 500

173 Mark 1714, H 47, S 6   1+ | VF (€ 40) 300
174 12 skilling 1719, H 48, S 3   1+-1 | VF-F (€ 240) 1.800

175 Skilling 1723, H 51, S 10 - sjælden årgang   01-1+ | EF-VF (€ 67) 500

176 8 skilling 1728, H 53, S 1 - pænt eksemplar af denne sjældne etårstals type. 
Ex Ponterio and Asociates, U.S.A.   1+ | VF (€ 605) 4.500
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Glückstadt

177 8 skilling 1704, H 58 , S 24   01 | EF (€ 135) 1.000

Rendsborg

178 12 skilling 1716, H 62, 12 skilling 1717, H 62 (kons. 1) - i alt 2 stk.   01 | EF (€ 94) 700

179 Skilling 1719, guldafslag, H 63, S 14a - ex. Olaf Seck.
Udover dette eksemplar har vi kendskab til yderligere 8 (måske 9) 
eksemplarer, hvoraf de 5 (måske 6) i privateje.   0-01 | UNC-EF (€ 2,400) 18.000

 
Christian VI, 1730 - 1746 

180 Dukat 1732, H 2, S 1   1+ | VF (€ 2,150) 16.000

181 Krone 1731, H 4, S 2   01-1+ | EF-VF (€ 375) 2.800
181
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182 24 skilling 1731, H 6B, S 4 - pæn mønt med møntskær   01 | EF (€ 270) 2.000
183 24 skilling 1741, H 7B, S 1   1+ | VF (€ 160) 1.200

Frederik V, 1746 - 1766

184 Dukat 1746, H 5A, S 9   1+ | VF (€ 2,700) 20.000
185 2 dukat 1747, H 10B, S 6 - ex. Ragoczy II lot 620, ex. Zinck III lot 219 

- Zinck’s originaletiket medfølger. En mønt der yderst sjælden udbydes til salg. 
Udover dette eksemplar har de seneste to salg været Hede II lot 416 og 
Zinck V lot 194    0-01 | UNC-EF (€ 5,350) 40.000

186 Dukat 1747, H 13, S 8 - svagt buklet   1+ | VF (€ 1,050) 8.000

187 2 dukat 1747, H 14, S 2 - ex. Ole Schelde.Denne mønt er af os kendt i seks 
eksemplarer hvoraf fire i privateje.

- H.H.Shous ex. købes af Karlby. Hede køber Karlby’s samling og videresælger 
mønten på Hede III lot 469 til Jens Dahl Knudsen.

- Glückstadts eksemplar lot 3540 købes af Schulmann, der i 1931 sælger mønten 
til Zinck. Udbydes påny Zinck II 

- Olaf Secks eksemplar sælges BR 554 lot 105 (her anført som værende kendt i tre 
eksemplarer i privateje), hvor mønten købes af PHK. Udbydes påny PHK IV, 
TH 131 lot 160   1+ | VF (€ 5,350) 40.000
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188 Dukat 1761, H 22D, S 2 - smukt kabinetseksemplar   0 | UNC (€ 670) 5.000

189 2 speciedaler 1747, H 26, S 11 - ex. Adler Pedersen, Kunsthallen 1996. 
Adler Pedersens etikette medfølger. Meget smukt blåpatineret 
kabinetseksemplar af dobbeltspecien slået i anledning af kongens salving.   M-0 | PROOFLIkE (€ 4,700) 35.000

190 Speciedaler 1764, H 27B/A, S 3 - tvepræg slået med Adzers forside og 
Bauerts bagside. Pænt eksemplar - ex. TH 2 lot 523. Mønten er sjældent 
forekommende.   01 | EF (€ 2,700) 20.000

191 Krone 1747, H 29A, S 15 - ex. Guldstuen   0-01 | UNC-EF (€ 940) 7.000
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192 Kronerigsdaler (rejsedaler) 1749, H 33A, NM 34A, S 3   0-01 | UNC-EF (€ 4,000) 30.000

193 24 skilling 1750, H 34A, S 2 - ex. Pontario & Associates, U. S. A. 
Smukt eksemplar med møntskær   0-01 | UNC-EF (€ 670) 5.000

194 24 skilling 1757, H 35A, S 5 - ex. Ib Pedersen - originaletiket medfølger   01-1+ | EF-VF (€ 105) 800

195 2 skilling 1761, H 36C, S 8   01-1+ | EF-VF (€ 80) 600
196 8 skilling 1763, H 38B, S 15 - ex. BR 632 lot 155   1 | F (€ 160) 1.200
197 ½ skilling 1755, H 40A, S 4 - et for denne type usædvanligt pænt eksemplar   0 | UNC (€ 270) 2.000

Oldenborg

198 1/6 thaler 1761, H 4A, S 24 - partielt svagt præg 
- ex. Ole Schelde, sjælden   1+ | VF (€ 605) 4.500

199 1/6 thaler 1765, H 4C, S 12   1 | F (€ 400) 3.000

199198

197196
195

194193

192



Poul Henning Knudsen . VIII

40
BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 824

200 2 mariengroschen 1762, H 7B, S 30   1 | F (€ 80) 600

201 2 mariengroschen 1762, H 7B, mariengroschen 1763, H 11B, 
ialt 2 stk   1 | F (€ 120) 900

202 Mariengroschen 1762, H 11B, S 35   1 | F (€ 60) 450
203 1½ grote 1761, H 12, S 44   1 | F (€ 135) 1.000

204 1½ Grote 1761, H 12 (kons. 1-/1), 4 pfennige 1762, 
H 15 (kons. 1) - i alt 2 stk.      (€ 105) 800

205 2 pfennige 1764, H 16, S 31 - ex. BR 645 lot 435   1+ | VF (€ 190) 1.400

 
Christian VII, 1766 - 1808

206 Dukat 1802, H 2, S 1 - til denne mønt er der af Georg Velentin Bauert kun 
skåret ét stempelpar (kilde: Frank Pedersen)   0 | UNC (€ 1,350) 10.000

200
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201
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207 Christian d’or u. år, H 5A, S 1 - en sjælden mønt med møntskær. 
Af denne mønt blev der i slutningen af oktober 1771 præget 207 stk. i Altona. 
Der anvendtes kun ét stempelpar, skåret af Johan Henrik Wolff 
(kilde: Frank Pedersen)   0-01 | UNC-EF (€ 3,750) 28.000

208 Speciedaler 1776, H 11C, S 2 - patineret   01-1+ | EF-VF (€ 535) 4.000

209 Speciedaler 1797, H 13A, S 3 - pæn mønt med patinering og møntskær   01 | EF (€ 375) 2.800

210 1/15 speciedaler 1796, H 15, S 16 - originaletiket fra I. P. Pedersen 
medfølger   01-1+ | EF-VF (€ 105) 800

211 ⅔ speciedaler u. år, kobber, H 17, S 4a - revers med plet   M-0 | PROOFLIkE (€ 400) 3.000

211

210

209

208

207
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212 ⅓ speciedaler u. år, kobber, H 18, S 5A - blanketfejl, slået på 1771 skilling, 
ex. Axel Ernst’s samling DNF 8. november 1967 lot 44   1+ | VF (€ 270) 2.000

213 1/12 speciedaler, sølv,  H 20, S 7   0-01 | UNC-EF (€ 400) 3.000

214 ½ krone 1771, H 24, S 8 - slået i anledning af kongens fødselsdag. Smukt patineret 
kabinetseksemplar. Kun ét stempelpar skåret af Johan Ephraim Bauert.
Om disse særligt smukke prægninger af dukat, krone og ½ krone, der efter ordre fra 
Struensee kun prægedes i ti eksemplarer, henvises til PHK V lot 178, hvor Struensee’s 
ordre er gengivet i sin helhed (kilde: Frank Pedersen)    M | PROOFLIkE (€ 2,400) 18.000

215 24 skilling 1783, H 28A, S 9   01-1+ | EF-VF (€ 375) 2.800

216 8 skilling 1783, H 30, S 12 - kobberholdig, samtidig forfalskning, 
2 sechsling 1788, H 45, S 18 (kons.1) - i alt 2 stk.   1+ | VF (€ 80) 600

213

217
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217 2 skilling 1801, H 35A, S 10, 1/6 speciedaler 1789, H 42 (kons. 1-/1) 
i alt 2 stk.   1+ | VF (€ 74) 550

218 Skilling DANKSE 1771, H 37b, S 18 - pænt eksemplar   1 | F (€ 270) 2.000
219 Skilling 1771, H 37 - kontramarkeret med I P   1+-1 | VF-F (€ 105) 800

Rethwisch

220 ½ speciedaler 1769, H 9B, S 10 - ex. Chr. Lerche, ex. Jens Dahl Knudsen
Præget i maj 1769. Det nøjagtige antal kendes ikke, men er betydeligt mindre 
end H 9A. Der er kun skåret ét stempelpar af Johan Ephraim Baurt, 
(kilde: Frank Petersen)  1+ | VF (€ 1,350) 10.000

Schlesvig-Holsten efter 1788

221 Altona, speciedaler 1808, H 39A, S 1 - smuk mønt med møntskær   01 | EF (€ 270) 2.000
222 Altona, ⅔ speciedaler 1787, H 40A, S 5 

- pænt patineret eksemplar med møntskær   01-1+ | EF-VF (€ 535) 4.000

208
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Frederik VI, 1808 - 1839

223 2 frederik d’or 1833, H 3, S 1 - årgangen er sjælden   1+ | VF (€ 2,000) 15.000

224 Skilling 1809, H 7, S 10, Skilling 1812, H 15A, S 7 (kons. 01), i alt 2 stk.   0 | UNC (€ 47) 350

225 3 skilling 1811, prøvemønt, H 10, S 1   01 | EF (€ 535) 4.000
226 12 rigsbankskilling rigsbanktegn 1813, H 19, S 4   1+ | VF (€ 67) 500

227 2 rigsbankskilling rigsbanktagn 1815, H 23, S 3 - avers med lille plet, 
4 rigsbankskilling rigsbanktegn 1815, H 21, S 1 (kons. 1), i alt 2 stk.   0 | UNC (€ 60) 450

228 Rigsbankdaler 1813, H 24B, S 2 - enestående kabinetseksemplar i medaillepræg - 
ex. Adler Pedersen. Original etiket medfølger   M | PROOFLIkE (€ 2,000) 15.000

229 Riksbankdaler / ½ speciedaler 1833, H 27A, S 7 - på halsafsnittet F. A. - pænt 
patineret eksemplar   01 | EF (€ 470) 3.500

229228

227

226225

224

223



Poul Henning Knudsen . VIII

45
BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 824

230 ½ rigsbankdaler / ¼ specie 1833, prøvemønt, H 28, S 8 - revers med lille blanketfejl 
- ex. Hede I lot 422.
Denne extremt sjældne prøvemønt er af os kendt i kun to eksemplarer i privateje.
Udover dette eksemplar stammer det andet kendte eksemplar i privateje fra 
Bille Brahe, hvis samling købes af L. E. Bruun. På Bruuns dubletauktion 
lot 4197 købes mønten af Ernst. På Ernst I lot 525 købes mønten af Guldstuen 
(Adler Pedersen), der videresælger mønten til en dansk privatsamler.   M-0 | PROOFLIkE (€ 5,350) 40.000

231 16 rigsbankskilling 1818, H 30B, S 3   01 | EF (€ 200) 1.500
232 16 reichsbankschilling 1831, H 30C, S 2   0-01 | UNC-EF (€ 135) 1.000
233 8 reichbankschilling 1819, H 31C, S 3   0-01 | UNC-EF (€ 160) 1.200

234 2 rigsbankskilling 1818, prøvemønt, H 35, S 6 - avers med blanketfejl 
- sjælden mønt, ex. Holger Hede I lot 423   1 | F (€ 470) 3.500

Christian VIII, 1839 - 1848

235 Speciedaler 1840, H 3A, S 1 - kabinetstykke i medaillepræg med en meget 
smuk blåtonet patinering   M | PROOFLIkE (€ 2,000) 15.000

235
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236 Rigsbankdaler 1848, H 4A, S 2   0-01 | UNC-EF (€ 160) 1.200
237 32 skilling 1842, H 5A, S 3 - pragteksemplar   M-0 | PROOFLIkE (€ 400) 3.000

238 8 skilling 1843, H 7, S 7   01 | EF (€ 94) 700

239 2 skilling 1842, H 10, S 9 - smukt mørkpatineret eksemplar   0 | UNC (€ 270) 2.000

Frederik VII, 1848 - 1863

240 Speciedaler 1848, H 3, S 1 - slået i anledning af tronskiftet. Nydeligt eksemplar 
med fuldt møntskær   0-01 | UNC-EF (€ 270) 2.000

241 2 rigsdaler 1854, H 4A, S 2 - denne meget sjældne mønt er her udbudt i et 
meget smukt medailleprægseksemplar   M | PROOFLIkE (€ 1,050) 8.000

241
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242 Rigsbankdaler 1851, H 5, S 3 - avers med lille svag ridse - pæn patina   01 | EF (€ 200) 1.500

243 2 rigsdaler 1854, H 6B, S 4   01-1+ | EF-VF (€ 215) 1.600

244 Rigsdaler 1854, H 8A, S 5   0 | UNC (€ 135) 1.000
245 16 skilling 1856 - glat rand, H 10B, S 4 - denne sjældne mønt forefindes 

her i et smukt medailleprægseksemplar   M | PROOFLIkE (€ 805) 6.000

246 Rigsbankskilling 1853, H 12C, S 5 - nydeligt eksemplar med revers i 
medailleprægskarakter   0 | UNC (€ 80) 600

247 Skilling rigsmønt 1854, prøvemønt, H 14, S 9 - sjælden mønt   M | PROOFLIkE (€ 1,050) 8.000

248 Skilling 1856, H 16B, S 7 - revers med sort plet, Christian VIII 1842, 
1/5 rigsbankskilling 1842, H 13B, S 15 - i alt 2 stk.    0-01 | UNC-EF (€ 37) 275

248
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249 Schilling 1851, oprørsregeringen, H 18, S 4 - smukt eksemplar i nypræg. 
Mønten er kun præget i 36 eksemplarer   0 | UNC (€ 400) 3.000

Christian IX, 1863 - 1906

250 2 rigsdaler 1863, H 3, S 1 - slået i anledning af tronskiftet - smukt 
eksemplar med en vidunderlig patina   0 | UNC (€ 400) 3.000

251 2 rigsdaler 1864, H 4A, S 1 - pragteksemplar   M | PROOFLIkE (€ 1,050) 8.000

252 4 skilling 1874, H 5B, S 1   0 | UNC (€ 135) 1.000

253 20 kr. 1873, H 8A   01 | EF (€ 240) 1.800
254 20 kr. 1873, H 8A   01 | EF (€ 240) 1.800

255 20 kr. 1876, H 8A - revers med små ridser   01-1+ | EF-VF (€ 230) 1.700
256 20 kr. 1900, H 8B   01-1+ | EF-VF (€ 230) 1.700
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257 10 kr. 1874, H 9A   01 | EF (€ 120) 900
258 10 kr. 1898, H 9B   01-1+ | EF-VF (€ 120) 900
259 10 kr. 1900, H 9B   1+ | VF (€ 115) 850

260 2 kr. 1892, H 11 - slået i anledning af kongeparrets guldbryllup 
- pænt patineret eksemplar med medailleprægkarakter    0 | UNC (€ 54) 400

261 2 kr. 1875, H 13A - smukt patineret eksemplar med medailleprægskarakter   0 | UNC (€ 270) 2.000

262 2 kr. 1897, H 13B - smukt patineret medailleprægs eksemplar   M-0 | PROOFLIkE (€ 335) 2.500
263 1 kr. 1876, meget smukt blåpatineret eksemplar i medaillepræg   M | PROOFLIkE (€ 535) 4.000

264 25 øre 1894, H 15B   0 | UNC (€ 80) 600
265 25 øre 1905, H 15B - smukt patineret eksemplar   M-0 | PROOFLIkE (€ 67) 500

266 10 øre 1884, H 16A - mørkpatineret eksemplar   0 | UNC (€ 190) 1.400
267 5 øre 1875, H 17A - avers og revers med lille plet   0 | UNC (€ 270) 2.000
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268 2 øre 1892, H 18A - avers med små pletter - smuk mønt    M | PROOFLIkE (€ 400) 3.000
269 1 øre 1888, H 19A   0 | UNC (€ 105) 800

Frederik VIII, 1906 - 1912

270 20 kr. 1909, H 1   01-1+ | EF-VF (€ 230) 1.700
271 20 kr. 1912, H 1   01 | EF (€ 240) 1.800
272 20 kr. 1912, H 1   01-1+ | EF-VF (€ 240) 1.800

273 10 kr. 1908, H 2   0 | UNC (€ 120) 900
274 10 kr. 1909, H 2   01-1+ | EF-VF (€ 120) 900

275 2 kr. 1906, H 3, slået i anledning af tronskiftet - meget smukt patinet eksemplar   0 | UNC (€ 40) 300

276 25 øre 1907, H 4, 25 øre 1911, H 4 (0-M), 2 øre 1909 (0), H 7 
- revers med mørk plet - i alt 3 stk.   0 | UNC (€ 100) 750
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Christian X, 1912 - 1947

277 20 kr. 1914, H 1A    0-01 | UNC-EF (€ 240) 1.800
278 20 kr. 1916, H 1A   01 | EF (€ 240) 1.800
279 20 kr. 1917, H 1A   01 | EF (€ 240) 1.800

280 10 kr. 1913, H 2   01-1+ | EF-VF (€ 120) 900

281 2 kr. 1923, Ministereksemplar slået i anledning af kongeparrets 
sølvbryllup, H 4   M-0 | PROOFLIkE (€ 2,000) 15.000

282 2 kr. 1923, slået i anledning af kongeparrets sølvbryllup, 2 kr. 1945, H 6, 
kongens 25-års regeringsjubilæum, (M), i alt 2 stk.   0 | UNC (€ 40) 300

283 2 kr. 1915, H 8   0 | UNC (€ 47) 350
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284 1 kr. 1916, H 9 - patineret eksemplar, 25 øre 1915, H 10 A (M), 10 øre 1915, 
H 12A (0), 10 øre 1917, H 12A (0), i alt 4 stk.   0 | UNC (€ 60) 450

285 25 øre 1921, H 11, 1920 10 øre, H 13, 2 øre 1916, H 16A (M), 1 øre 1916, 
H 18 A (M) - i alt 4 stk.   0 | UNC (€ 67) 500

286 10 øre 1922, H 13   0 | UNC (€ 67) 500

287 5 øre 1916, H 14A, 10 øre 1934, H 26B - i alt 2 stk.   0 | UNC (€ 60) 450

288 1 kr. 1931, H 21B   0 | UNC (€ 160) 1.200

289 25 øre 1940, H 24B - usædvanligt smuk mønt. ½ kr. 1940, H 22B, (0) 
- i alt 2 stk.   M | PROOFLIkE (€ 54) 400

290 5 øre 1945, H 32 - pænt eksemplar af denne type med svagt spor af plet 
på aversen og reversen   0 | UNC (€ 80) 600
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Frederik IX, 1947 - 1972

291 5 kr. 1964, H t.1, Anne-Maries bryllup i et meget smukt medailleprægs-
eksemplar. 2 kr. 1958, prinsesse Margrethes 18-års fødselsdag (0) - i alt 2 stk.    M | PROOFLIkE (€ 40) 300

292 5 kr. 1960, H 4A - usædvanlig smuk kvalitet for denne type   M | PROOFLIkE (€ 40) 300
293 Møntsæt 1954 bestående af 2 kr., 1 kr., 25 øre, 10 øre, 5 øre, 2 øre og 1 øre, 

H 5A, 6A, 8A, 10A, 12A, 13A, 14A, i meget smuk kvalitet - i alt 7 stk.    0 | UNC (€ 160) 1.200

294 2 kr. 1959, H 5B   M | PROOFLIkE (€ 40) 300

295 10 øre 1959, H 10B   0 | UNC (€ 80) 600
296 1 øre 1949, H 14A, 5 øre 1953, H 12A, 25 øre 1960 (M) H 9, 25 øre 1967 (0), 

H 9 - i alt 4 stk.   0 | UNC (€ 67) 500
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Grønland

297 Grønlands Styrelse 5 kr. 1944, H 4, Sieg 5   0 | UNC (€ 105) 800
298 Grønlands Styrelse 1 kr. 1926, H 1, Sieg 4.1, 50 øre 1926, H 2, Sieg 3, 

25 øre 1926, H 3, Sieg 1 - i alt 3 stk.   0 | UNC (€ 94) 700
299 Grønlands Styrelse 25 øre 1926 m/hul, H 3, Sieg 2, 1 kr. 1957, 2 stk. (0), 

H 5, Sieg 6, 1 kr. 1960 (01), H 6, Sieg 7 - i alt 4 stk.     1+ | VF (€ 80) 600

300 Ivigtut 1 øre u. år, Sieg 17, Sømod III   1+-1 | VF-F (€ 335) 2.500
301 Ivigtut 10 øre u. år, Sieg 20, Sømod III   1+ | VF (€ 135) 1.000

302 Kryolith, Mine- og Handels Selskabet 10 kr. 1922, Sieg 27   0 | UNC (€ 80) 600
303 Kryolith, Mine- og Handels Selskabet 1922, 2 kr., Sieg 25, smukt eksemplar   M-0 | PROOFLIkE (€ 135) 1.000
304 Kryolith, Mine- og Handels Selskabet 10 øre 1922, Sieg 23, smukt eksemplar   M | PROOFLIkE (€ 67) 500

305 Angmagssalik 100 øre u. år, Sieg 43, nydeligt eksemplar   01-1+ | EF-VF (€ 135) 1.000

300
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Dansk Vestindien

306 Christian VI, Skilling 1740, H 3, S 8   1+ | VF (€ 1,050) 8.000

307 Christian VII, 24 skilling 1767, H 7, S 5   1+ | VF (€ 400) 3.000
308 Christian VII, 12 skilling 1767, H 8, S 7   1+ | VF (€ 335) 2.500

309 Frederik VI, 10 skilling 1816, H 11, S 4 - en meget smukt blåtonet eksemplar   0 | UNC (€ 335) 2.500
310 Christian VIII, 10 skilling 1840, H 14, S 4 - patineret   0-01 | UNC-EF (€ 135) 1.000

311 Frederik VII, 2 skilling 1848, H 18, S 5   0 | UNC (€ 120) 900

312 Frederik VII, 5 Cent 1859, H 21, S 4 - smukt patineret eksemplar   M | PROOFLIkE (€ 160) 1.200
313 Christian IX, 20 cent 1878, H 25, S 2   0-01 | UNC-EF (€ 200) 1.500
314 Christian IX, Cent 1868, H 28A, S 3 - usædvanligt smukt eksemplar med 

medaillepræg   M-0 | PROOFLIkE (€ 200) 1.500
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315 Christian IX, 20 franc (4 daler) 1905, H 30, S 3    M-0 | PROOFLIkE (€ 670) 5.000

316 Christian IX, 25 bit / 5 cent 1905, H 34, S 7   01 | EF (€ 40) 300
317 Frederik VIII, 2 franc / 40 cent 1907, H 38, S 6 - avers med svag ridse 

- smukt patineret eksemplar   0 | UNC (€ 470) 3.500
318 Frederik VIII, Franc / 20 cent 1907, H 39, S 7   0-01 | UNC-EF (€ 190) 1.400

Trankebar

319 Christian VI, 2 royaliner (2 fano) 1731, UBJ 210, KM 142 
- partielt svagt præg, sjælden    1+-1 | VF-F (€ 805) 6.000

320 Frederik V, 2 royalin 1756, UBJ 229, KM 149   0 | UNC (€ 535) 4.000
321 Frederik V, 1 royalin 1756, UBJ 236, KM 147, ex. NF 24/1 1962, 

ex. Palle Causse. Originaletiket vedlagt   0-01 | UNC-EF (€ 270) 2.000

322 Frederik V, 2 royalin u. år, guld, UBJ 246, KM TS 15 - kant med svagt 
monteringsspor. Dette meget sjældne guldafslag af 2 royalin u. år er af os 
kendt syv eksemplarer hvoraf fire i privateje.    1 | F (€ 2,000) 15.000

200%
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323 Frederik V, 2 royalin 1756, UBJ 250, KM TS 11, - ex. Guldstuen, 
ex. Palle Causse. Originaletiket vedlagt, sjælden mønt   01-1+ | EF-VF (€ 470) 3.500

324 Christian VII, pagode u. år (1789), UBJ 261, KM 174, S 244, Sieg 84. Pænt centre-
ret eksemplar af den eneste guldmønt slået i dansk Ostindien.
Det kendte antal eksemplarer er usikkert. 
I Olaf Secks katalog anførtes ni eksemplar kendt. Senere angiver Uno Barner 
Jensen, at ca. 13. eksemplarer er kendt. Dette eksemplar stammer fra 
Jacob Brønnum Scavenius’ samling.   01 | EF (€ 6,050) 45.000

325 Christian VII, 2 Royalin 1784, UBJ 276, KM 171 - ex. Palle Causse, 
originaletiket medfølger   1+ | VF (€ 135) 1.000

326 Frederik VI, 2 fano 1818, UBJ 361, KM 173, S 254 - tidligere i Palle Causse’s 
samling-originaletiket medfølger - sjælden mønt   1+ | VF (€ 535) 4.000

327 Frederik VI, fano 1816, UBJ 362, KM 170, S 247 - tidligere i Palle Causse’s 
samling - originaletiket medfølger   1+ | VF (€ 335) 2.500
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NORGE

328 Nidaros (Trondhjem) Erik Valkendorf u. år, skilling, NM 5, G 182, revers med 
ridser ved skjoldet, pæn mønt   1+ | VF (€ 3,350) 25.000

 
Christian IV, 1588 - 1648

329 2 speciedaler 1647, NM 23, H 7B, S 10 - et for denne mønt meget smukt 
eksemplar i en kvalitet udover det »sædvanlige«  med en pragtfuld 
patinering og møntskær. Mønten stammer fra Johan Chr. Holm   01 | EF (€ 30,000) 225.000

330 8 skilling 1644, NM 124C, H 14B, S 87 - buklet   1+-1 | VF-F (€ 400) 3.000

331 2 skilling 1642, NM 129, H 16   1+ | VF (€ 240) 1.800
332 Skilling 1643, NM 135, H 18 - korroderet   1 | F (€ 240) 1.800

332331

330

329

328



Poul Henning Knudsen . VIII

59
BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 824

Frederik III, 1648 - 1670

333 Speciedaler 1649, NM 63, H 8B, S 20 - pænt mørkpatineret eksemplar 
- ex. B. Ahlström Mynthandel    1+ | VF (€ 3,350) 25.000

334 Speciedaler 1654, NM 70, H 17, S 7 - ex. Oslo Mynthandel, pænt 
mørkpatineret eksemplar   01-1+ | EF-VF (€ 4,000) 30.000

335 ½ speciedaler 1659, NM 121, H 37, S 29. Denne meget sjældne og meget smukke 
mønt er af os kendt i fire eksemplarer i privateje. 
På OM auktion 17 lot 125 solgtes et eksemplar til Kreditkassen, hvilket vi nu anser 
for at være en offentlig samling.
Dette eksemplar har en meget smuk patina med fuldt møntskær. Tidligere Bech 
1906 lot 498, L. Chr. Petersen 1914 lot 903, Martin Petersen 1956 lot 99, 
OM 27 lot 177, hvor PHK erhverver mønten    01 | EF (€ 27,000) 200.000
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336 ⅛ speciedaler 1663, NM 141, H 47, S 24 - lille blanketmangel   1? | VG (€ 1,050) 8.000

337 Krone 1669, NM 143 B, H 66, S 35. Blanketfejl. Om Frederik III’s norske 
kopikroner henvises til Sv. Aagaards artikel i festskrift til Jørgen Steen Jensen, 
s. 118: »Ord med mening«   1+ | VF (€ 3,350) 25.000

338 Mark 1654, NM 171, H 68C, S 36   1+-1 | VF-F (€ 335) 2.500

339 8 skilling 1659, NM 196, H 69C, S 89 - buklet   1+-1 | VF-F (€ 605) 4.500

340 2 skilling 1661, NM 215, H 70E   1+ | VF (€ 105) 800
341 Skilling 1652, NM 230, H 71B   1+-1 | VF-F (€ 120) 900

341340

339

338

337

336
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Christian V, 1670 - 1699

342 2 dukat 1673, NM 14, H 16A, S 8 - denne sjældne mønt stammer fra 
Johan Chr. Holm.Udover dette eksemplar har vi kendskab til yderligere seks 
eksemplarer i privateje   01-1+ | EF-VF (€ 33,500) 250.000

343 Sølvafslag af Gyldenløves dukat u. år, NM 152B, H 19C, S 4a 
- pragteksemplar med en smuk blåtonet patina   0-01 | UNC-EF (€ 1,350) 10.000

344 Speciedaler 1674, Christiania, NM 51, H 29B, S 11 - pænt patineret 
eksemplar   1+ | VF (€ 5,350) 40.000

345 Speciedaler 1694, Kongsberg, NM 173C, H 39C, S 16   1+ | VF (€ 2,700) 20.000

345

344

343

342
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346 Speciedaler 1693, NM 170B, H 40, S 17 - ex. OM 53 lot 890 - advers med 
lille blanketfejl. Vi har kendskab til, at denne meget sjældne speciedaler 
kendes i fire måske fem eksemplarer i privateje.    1+ | VF (€ 6,050) 45.000

347 2 mark 1670, NM 91, H 42, S 21   1 | F (€ 605) 4.500
348 Mark 1670, NM 101, H 44, S 24 - en sjælden årgang   1 | F (€ 1,600) 12.000

349 2 skilling 1670, NM 127, H 46, S 26 - ex. Ole Schelde   01-1+ | EF-VF (€ 200) 1.500
350 2 skilling 1676, NM 134, H 48C, S 26 - ex. Adler Pedersen. 

Originaletiket medfølger   1+ | VF (€ 200) 1.500

351 ½ skilling 1682, Christiania, NM 151, H 52, S 40 - pænt eksemplar af 
denne sjældne og usædvanlige type med værdiangivelsen skrevet 
1:HALSKILLING   01-1+ | EF-VF (€ 1,050) 8.000

352 4 skilling 1677, NM 126, H 53, S 28   1+ | VF (€ 270) 2.000

350349

348
347

346

352

351
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353 Krone 1683, Christiania, NM 77, H 55, S 6 - pæn mønt   1+ | VF (€ 605) 4.500

354 Mark 1682, Christiania, NM 109, H 57B, S 31   1+ | VF (€ 1,200) 9.000
355 8 skilling 1685, Christiania, NM 124, H 61, S 17   1+-1 | VF-F (€ 1,050) 8.000

356 Sølvmønt u. år (mark?), Christiania, NM 156, H 65A, S 48 -
 avers med spor efter lødighedsprøve - stjerne på øksebladet - sjælden   1+-1 | VF-F (€ 670) 5.000

357 2 skilling 1688, Kongsberg, NM 230, H 71A   1 | F (€ 160) 1.200

358 Krone 1693, Kongsberg, NM 187, H 73, S 49 - pæn mønt med møntskær   01-1+ | EF-VF (€ 940) 7.000
359 Mark 1697, Kongsberg, NM 222, H 75, S 5   1+-1 | VF-F (€ 940) 7.000

360 Skilling 1698, Kongsberg, NM 256, H 77, S 5   0-01 | UNC-EF (€ 470) 3.500

360

359

358

357
356

355
354

353
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361 2 Mark 1699, Kongsberg, NM 210, H 79, S 7 - nydeligt eksemplar   01-1+ | EF-VF (€ 1,350) 10.000

 
Frederik IV, 1699 - 1730

362 Krone 1700, NM 2B, H 1B, S 7   01 | EF (€ 2,400) 18.000

363 Krone 1725, NM 4, H 4, S 3   01-1+ | EF-VF (€ 470) 3.500
364 Skilling 1708, NM 77, H 8   1+ | VF (€ 940) 7.000

365 8 skilling 1712, prøvemønt, NM 90B, H 11, S 7 - en meget sjælden mønt.
Dette eksemplar stammer fra skifferdækker H. Ernst 1915 lot 380. 
Mønten købes af H. H. Schou, der videresælger mønten i 1927 lot 933 i 
kommission for Rolf Falck-Muus.
Mønten udbydes senere hos Riibe 6 lot 137 og udbydes efterfølgende hos 
OM 22 lot 583, hvor PHK køber mønten    01 | EF (€ 4,700) 35.000

361

365

364

363

362



Poul Henning Knudsen . VIII

65
BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 824

366 8 skilling, 1727, NM 37, H 16, S 1   1+ | VF (€ 270) 2.000

 
Christian VI, 1730 - 1746

367 24 skilling 1734, NM 2, H 3A, S 3 - Norges første 24 skilling   1+-1 | VF-F (€ 470) 3.500
368 24 skilling 1737, NM 6, H 4C, S 2   1+ | VF (€ 160) 1.200

 
Christian VII, 1766 - 1808

369 Speciedaler 1781, NM 7, H 2, S 2 - nydeligt eksemplar af denne relativt 
sjældne årgang   1+ | VF (€ 605) 4.500

370 Speciedaler 1791, NM 9B, H 4B, S 3 - sjælden årgang   1+-1 | VF-F (€ 1,350) 10.000

370

369

368367

366
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371 ⅓ speciedaler 1798, NM 24, H 6B, S 4 - ex. Ernst I lot 706, ex. TH 6 lot 825   01 | EF (€ 470) 3.500

372 24 skilling 1767, NM 30, H 10, S 3 - revers med lille blanketfejl   1+-1 | VF-F (€ 400) 3.000
373 24 skilling 1774, NM 33, H 12A, S 1   1+-1 | VF-F (€ 160) 1.200

374 2 skilling 1788, NM 85, H 16, S 17   0 | UNC (€ 215) 1.600
375 Skilling 1768, NM 93, H 11A   1+ | VF (€ 54) 400

376 8 skilling 1783, NM 52, H 14, S 13   1+ | VF (€ 94) 700

 
Frederik VI, 1808 - 1814

377 8 skilling 1809, NM 1, H 1, S 2   0 | UNC (€ 105) 800

377

376

375374

373372
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Medailler  •  Christian IV, 1588 - 1648

378 Kalmars erobring 1611, G 43. Medaillen er fremstillet på privat initiativ. 
Kongen gav tilladelse til, at medaillen blev præget på mønten under Schwabes 
auspicier. Portrættet af Christian IV med feltherrestav har mange berøringspunkter 
med en dobbeltspeciedaler. Reversen viser stormangrebet på Kalmar by 
med slottets kapitulation. Nydeligt patineret eksemplar.   01-1+ | EF-VF (€ 2,000) 15.000

 
Christian V, 1670 - 1699

379 Peder Griffenfeld 1676, G 105. Hercules - pæn lille medaille med den manende 
indskrift »Far varligt med lykken«. Overraktes Griffenfeld nytårsdag 1676 anonymt 
ved middagsbordet i 12 eksemplarer.   1+ | VF (€ 805) 6.000

380 Kongeparret 1672, G 115 - kanthak, små ridser - 
reversen med fremstilling af kongens valgsprog, 
Pietate et Justitia, er inspireret af Blums medaille fra 1645.   1+ | VF (€ 200) 1.500

380

379

378
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381 Admiral Niels Juel (1629 - 1697) G 126, sejren ved Køge Bugt af 
Chr. Schneider - meget detaillerigt galvano eksemplar   1+ | VF (€ 270) 2.000

382 Prins Christians død, 1698, Schneider, G 141 - svagt buklet i det ene hjørne   1+ | VF (€ 105) 800

383 Kongefamilien 1695, Meybusch, G 174, kant med lille ar, let poleret i felter 
- slået i anledning af kongens fødselsdag.   1+ | VF (€ 1,350) 10.000

384 Prinsessernes fødselsdag 1699, Meybusch, G 186   1+-1 | VF-F (€ 105) 800

384

383

382

381
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385 Kongens salving 1671, G 199 - pænt eksemplar af denne særprægede 
trekantede medaille der anvendtes som kastemønt ved Christian V’s salving 
- pænt patineret eksemplar   01-1+ | EF-VF (€ 240) 1.800

386 Christian V 1671, G 206, ukendt medajør, avers med kongens laurbærkransede 
hoved, revers forestillende elefant ved palmetræ. Indskrift PIETAT ET IVSTITIA 
(med fromhed og retfærd). Kan være påvirket af antikke møntfremstillinger. 
Medaillen er konveks. Meget sjælden.   1+ | VF (€ 1,050) 8.000

387 Portrætjeton  u. år, UBIQVE LEO, G 255, 01 - patineret eksemplar   01 | EF (€ 135) 1.000

Frederik IV, 1699 - 1730

388 Krigsmedaille for Søetaten u. år (1714), Peter Berg, forgyldt, G 307.
Avers: Frederik 4.s højrevendte harnisk klædte portræt med omskriften 
FRIDERICUS. IIII.D.G.REX.DAN.NOR.V.G. samt under halsafsnittet 
medaljørmærket PB.
Revers visende en opsætning af sømilitære krigstrofæer, forneden til venstre medal-
jørmærket CS, som fig. 322, Lars Stevnsborg side 237, Barokkens 
Belønningsmedaljer. Medaillen er uhyre sjælden i privateje.    1+ | VF (€ 2,700) 20.000

388

387

386

385
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389 Kongen og dronning Louise u. år, guldmedaillette (¼ dukat), ukendt 
medaljør, guld, cf. G 350/351   01-1+ | EF-VF (€ 335) 2.500

390 Murerlaugets ligbærertegn 1701, B XIII   1+-1 | VF-F (€ 135) 1.000

391 Prins Vilhelms død 1705, ukendt medaljør, G 345   01-1+ | EF-VF (€ 135) 1.000

392 Kongen og dronning Louise u. år, sølvafslag af guldmedaillette (½ dukat) 
G 349, Kontrafejmedaillette u. år, sølvafslag af ¼ dukat, G 350, ukendt 
medaljør. I alt 2 stk.   1+ | VF (€ 94) 600

393 Sølvafslag af guldmedaillette, Avers med dronning Louise og revers med 
kongen og dronningens seksdobbelte monogram (H 28), cf. G 348, 
Sømod 688   1+-1 | VF-F (€ 67) 500

394 Kongeparret og enkedronningen u.år, G 352. Muligvis præget i anledning 
af enkedronning Charlotte Amalie’s død 27. marts 1714   1+ | VF (€ 67) 500

394

393

392

391

390
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395 Nytårsmedaille u. år, G 357, ukendt medaljør   01 | EF (€ 160) 1.200

Christian VI, 1730 - 1746

396 Frederik IV’s død 1730, Peter Berg, G 324   1+ | VF (€ 160) 1.200

397 Kongens salving 1731, G 375, G. W. Wahl. Avers med stort kongeportræt. 
Bagsidestemplet havde Wahl skåret om. Desuagtet vakte hans arbejde ikke bifald. 
Af de oprindeligt prægede 147 eksemplarer af denne store medaille, 
findes der ikke mange bevarede eksemplarer. 
Meget smukt blåpatineret eksemplar i medaljepræg   M | PROOFLIkE (€ 2,700) 20.000

397

396

395
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398 Kronprins Frederik 1732, Georg Wilhelm Wahl, G 378, nypræg, 
små fine ridser - med medailleprægskarakter   0 | UNC (€ 160) 1.200

 
Frederik V, 1746 - 1766

399 Asiatisk Compagnis skuemønt 1749, Magnus Gustavus Arbien, G 437 
- avers med lille ridse - pæn toning   01-1+ | EF-VF (€ 805) 6.000

 
Christian VII, 1766 - 1808

400 Arveprins Frederiks bryllup 1774, G 479, Daniel Jensen Adzer 
- medaillen er tegnet af professor Wiedewelt og blev kun præget i 100 
eksemplarer - patineret   1+ | VF (€ 470) 3.500

400

399

398
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401 Secularfesten 1800, V. Bauert, B 19, nypræg. Denne medaille er et projekt af 
V. Bauert til den forestående secularfest. Medaillen blev ikke approberet, 
hvorfor der af originalen kun blev præget ganske enkelte prøve eksemplarer.    M | PROOFLIkE (€ 160) 1.200

402 Arveprins Frederik u. år (1782), Enhörning, G 538 var., moderne efterligning 
af romerske denarer   01 | EF (€ 37) 275

 
Christian IX, 1863 - 1906

403 De Masmannske Søndagsskoler u. år (1887), A. Hoppensach, B 634. 
Den sidste af de Massmannske Søndagsskolers store sølvmedailler   M | PROOFLIkE (€ 105) 800

403

402

401

De få ikke afbildede lot kan ses på 

www.bruun-rasmussen.dk
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404 Legetøjsmønter, L. Chr. Lauer, komplet ottekantet sæt, 1, 2, 5 øre kobber, 
10, 25 øre, 1, 2 kr. forsølvet jern, 10, 20 kr. messing, i alt 9 stk. 
Uhyre sjældent komplet sæt af hvilke der kun findes ganske få i privateje.   01 | EF (€ 400) 3.000

 
Christian X, 1912 - 1947

405 Fortjenstmedaille u. år. Lindahl, tildelt Hans Andersen, LS 2 - 044   0-01 | UNC-EF (€ 335) 2.500

405

404

Eftersyn på MØNTBØRS 2011

lørdag 29. oktober kl. 10-17

Radisson Blu Falconer Hotel

Falkoner Allé 9 . Frederiksberg
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 Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer

 Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer Lot Hammer

Poul Henning Knudsen • VII
14. maj 2011

RESULTATLISTE - LIST OF PRICES REALISED

1 5.500
2 4.800
3 8.500
4 10.800
5 16.000
6 4.000
7 7.500
8 3.200
9 8.500
10 22.000
11 3.600
12 2.600
13 16.000
14 6.500
15 2.700
16 3.400
17 9.000
18 3.400
20 6.300
21 8.100
22 1.600
23 1.600
24 500
25 1.400
26 700
27 450
28 1.200
30 16.000
31 1.350
32 4.800
33 1.350
34 9.000
36 6.500
37 700
38 1.900
39 11.000
42 3.800
43 1.800
44 4.500
45 1.000
46 800
47 10.000
48 4.100
49 3.600
50 1.800
52 100.000
53 95.000
54 6.500
55 6.000

56 2.100
57 22.000
58 1.200
59 1.300
60 54.000
61 26.000
62 25.000
63 32.000
64 186.000
65 11.000
66 9.000
67 70.000
68 11.000
69 90.000
70 11.500
71 3.000
72 630
73 500
74 460
75 460
77 12.500
78 2.800
79 3.200
80 4.500
81 1.700
82 730
83 4.000
84 700
86 2.000
87 1.300
88 1.600
89 1.900
90 460
91 600
93 400
94 1.700
95 3.000
96 700
97 65.000
98 125.000
99 700
100 1.600
101 540
102 12.500
103 26.000
104 16.000
105 30.000
106 30.000
107 9.000

108 30.000
109 48.000
110 32.000
111 70.000
112 4.800
113 5.000
114 11.000
115 2.800
116 3.200
117 13.000
118 1.100
119 1.900
120 2.250
121 3.600
122 6.500
123 500
124 600
125 2.600
127 270
130 1.100
131 350
132 540
133 36.000
134 400
135 6.500
136 52.000
137 350
138 1.250
140 600
141 7.000
142 42.000
143 28.000
144 75.000
145 11.000
146 26.000
147 28.000
148 17.000
149 50.000
150 56.000
151 30.000
152 5.000
153 360
154 1.600
155 900
157 4.200
158 2.400
159 900
160 8.500
161 2.600

162 2.200
163 2.800
164 19.000
165 25.000
166 7.500
167 800
168 160.000
169 9.000
170 5.000
171 400
172 1.900
173 4.000
174 68.000
175 26.000
176 22.000
177 1.600
178 28.000
179 7.000
180 550
181 900
182 32.000
184 1.400
185 460
186 3.700
187 900
188 260
189 24.000
191 42.000
192 900
193 56.000
194 38.000
195 30.000
196 27.000
197 26.000
198 3.400
199 11.000
200 16.000
201 32.000
202 3.600
203 1.900
204 1.300
205 1.200
206 1.450
208 2.200
209 3.600
210 1.900
211 450
212 100.000
213 20.000

214 4.600
215 3.000
216 6.000
217 17.000
218 11.000
219 2.200
220 260
222 4.200
223 1.100
224 1.700
226 3.400
227 8.000
228 6.000
229 2.000
230 16.000
231 18.000
232 360
233 450
234 3.200
235 4.200
236 1.500
237 360
238 25.000
239 3.600
240 4.200
241 1.100
242 1.100
243 1.700
244 180
245 3.800
246 32.000
247 2.000
248 4.200
249 360
250 50.000
251 1.400
252 3.000
253 2.900
254 4.400
255 500
256 2.200
257 500
258 270
259 1.300
260 1.800
261 1.500
262 2.400
263 4.000
265 1.850

266 1.900
267 1.700
268 1.700
269 1.900
270 1.200
271 320
272 2.700
273 2.000
274 1.200
275 900
277 1.150
278 2.300
279 3.300
280 1.300
281 1.700
282 1.850
283 1.700
284 850
285 850
287 650
288 750
290 1.900
291 2.000
292 1.700
293 1.800
294 60.000
295 1.000
296 900
298 400
299 270
300 750
301 420
302 500
303 1.600
304 550
305 460
306 7.000
307 800
308 1.300
309 270
310 3.100
311 850
312 1.500
313 1.050
314 700
315 500
316 600
317 1.150
318 320

320 3.800
321 460
322 460
323 28.000
324 16.500
325 3.400
326 350
327 270
328 1.750
329 3.200
330 850
331 2.900
332 36.000
333 6.000
334 900
335 4.200
336 3.400
337 28.000
338 38.000
339 16.000
340 7.000
341 6.500
342 650
344 40.000
345 32.000
346 100.000
347 47.000
348 450
349 11.000
350 14.000
351 4.400
352 2.800
353 5.400
354 70.000
355 3.800
356 8.500
357 15.000
358 170.000
359 38.000
360 11.000
361 11.000
362 10.000
363 4.500
364 630
365 4.400
366 19.500
367 6.500
368 24.000
369 900

370 9.000
371 8.500
372 17.000
373 600
374 2.000
375 8.500
376 40.000
377 30.000
378 3.000
379 450
380 2.900
381 21.000
382 13.000
383 2.100
384 30.000
385 5.500
386 1.600
387 2.300
388 800
389 900
390 360
391 6.000
392 850
393 600
394 600
399 320
400 320
401 1.800
402 3.600
403 13.500
404 4.800
405 7.500
406 11.500
407 2.600
408 600
409 42.000
410 900
411 1.300
412 34.000
413 4.800
414 23.000
415 360
419 460
420 13.000
421 2.400
422 1.300
424 900
425 8.500
426 2.400



Poul Henning Knudsen . VIII

76
BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 824

Aagaard
Sven Aagaard, Frederik III Kronemønt, København 1651 - 1670, København 2004
Udmøntningen af Frederik III’s norske 2 Dukater u. år, Christiania, NNUM 2005, nr. 1, s. 
13-18
”Mysteriekroner” – samtidige udenlandske kopier af københavnske Kroner fra Frederik III 
og Christian V, Numismatisk Rapport 1994 nr. 40, s. 59 – 89.
Christian V’s københavnske kronemønt 1671 - 1692, Numismat. Rapport 1998 nr. 56, 
s.55-103
Frederik III’s danske 2 Skillinge 1648 - 1670, Numismatisk Rapport 1996 nr. 48, s. 59 - 
107
Frederik III’s danske 1 Skillinge 1648 - 1668, Numismatisk Rapport 1997 nr. 53, s. 183 - 
213 

F
R. Friedberg, Gold Coins of the World, New York 1980

G
Georg Galster, Unionstidens udmøntninger, København 1972

Hbg.
P. Hauberg: Myntforhold og Udmyntninger i Danmark indtil 1146, København 1900
Danmarks Myntvæsen i tidsrummet 1146 - 1241, København 1906

H
Holger Hede, Danmarks og Norges mønter, 1541 - 1814 - 1970, København 1970

Lindahl
Fritze Lindahl, Danmarks mønter 1377 - 1448, København 1958

Molthe
E. Molthe, De Danske Runemønter og deres prægere, Nordisk Numismatisk Årsskrift, Kbh. 
1950

NM
Norges Mynter, Ahlström – Brekke – Hemmingson, Stockholm 1976

S
H. H. Schou, Beskrivelse af Danske og Norske mønter 1448 - 1814 - 1923, København 
1926

Sieg
Siegs Møntkatalog Norden 2012, Frederikssund 2011
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Bech	 Konferenceraad F. C. Bech’s efterladte møntsamling 2. den afdeling, 

København 1906

Benzon	 Apoteker Alfred Benzon’s samling, IV afdeling, København 1887

Bille-Brahe	 L. E. Bruun købte i 1922 grevskabet Brahe Minde’s tilhørende møntsam-
ling, som grundlagdes ca. 1800 af Grev Preben Bille-Brahe

Broge	 Grosserer S. V. Broge’s samling, København 1938

J.S. Christensen	Direktør Jan S. Christensen’s samling I - III, Oslo Mynthandel 1985-1986

L. Christensen	 Cand. polit Leif Christensen’s samling, København 1979

Ernst	 Advokat Axel Ernst I og II, Bruun Rasmussen 1965 og 1966

Glückstadt	 Bankdirektør Emil Glückstadt’s Mønt- og Medaillesamling, København 
1924

Guildal	 Fortegnelse over fabriksdirektør Joh. G. Guildal’s samling af danske 
mønter og pengesedler, København 1920

Guldstuen	 Mønthandler Adler F. A. I. Petersen og Tim Eriksen

Hauberg	 Museumsinspektør P. Hauberg’s samling af danske og norske mønter, 
København 1929

Hede	 Overretssagfører Holger Hede’s samling I, II og III, Bruun Rasmussen 
1988, 1991 og 1994

Hjorth	 Proprietær Fr. Hjorth, Baagegaard, 1936 og 1937

Holm	 Mønthandler Johan Chr. Holm’s samling, Kunsthallen 1992

Jeppesen	 Murermester F. E. Jeppesen’s samling, København 1930

JDK	 Jens Dahl Knudsen’s samling I - IV, Thomas Høiland 2005 - 2007

Kaaber	 Direktør K. G. Kaaber, Hornungs Auktion nr. 40, 1996 og Thomas 
Høiland 5, 1999

Ladefoged	 Aage Ladefoged, Bruun Rasmussen 1989

LEB	 L. E. Bruun’s dubletsamling af mønter og medailler, København 1925

Lerche	 Lensgreve Christian Lerche, Bruun Rasmussen 1992

Neye	 Arkitekt Carl Neye’s samling, København 1960

Nielsen	 Klædehandler Lauritz Chr. Nielsen’s samling, København 1878

Adler Pedersen	 Mønthandler Adler Pedersen’s samling. Kunsthallen 1996

L. Chr. Petersen	Hvidgarver L. Chr. Petersen’s samling, 2’den afdeling, København 1914

Prip	 Skibsreder Otto Prip’s samling, København 1947

Provinsbanken	 Provinsbankens samling, v/ Nørresundby Mønthandel, Lars Brix, 1985

Ragoczy	 Grosserer V. Ragoczy’s møntsamling I og II, København 1959 og 1961

Reff	 Skibsreder Helge Reff’s møntsamling I - V, Oslo Mynthandel 1986 - 1991

Schou	 Direktør H. H. Schou’s samling, København 1927

Seck	 Direktør Olaf Seck’s guldmøntsamling, Bruun Rasmussen 1991

Wilcke	 Dr. polit Julius W. Wilcke’s samlinger, Danmark og Norge, København 
1922 og 1946, III

Vogel	 Samlung Vogel, Adolph Hess Nachfolger, Frankfurt am Main, 1927

Wellman	 Kontorchef C. Wellman’s samling, København 1939

Zinck	 Christian Zinck’s samling I - VIII, Thomas Høiland 2001 - 2005
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Afhentning af effekter købt på traditionel 
auktion SKAL SKE circa 2 uger efter sidste 
auktionsdag (eller efter aftale). 

Uafhentede effekter vil herefter uden  
yderligere varsel blive sendt til opbevaring 
for købers reg ning og risiko.

SALGSRESULTATER

Hammerslags-priser fra de seneste auktioner 
kan ses på vores hjemmeside:
bruun-rasmussen.dk

FOTO

Fotos af alle effekter kan ses på vores 
hjemmeside: bruun-rasmussen.dk

EURO

Det bydes og faktureres i danske kroner.

Ved omregning fra DKK til Euro er anvendt 
Nationalbankens officielle valutakurs på 
tids punktet for udarbejdelse af kataloget.

Beløbet i Euro er afrundet til et tal, der 
efter Bruun Rasmussens skøn fremtræder 
på en præsentabel måde i forhold til  
beløbet i DKK.
 

BEVARINGSTILSTAND

Bruun Rasmussen henleder opmærksom-
heden på, at katalognumrene som 
udgangs punkt ikke er forsynet med oplys-
ninger om tilstand (jvf. købskondition-
ernes § 10). Vi henviser imidlertid til vores 
hjemmeside: www.bruun-rasmussen.dk, 
hvor der under det enkelte katalognummer 
ofte er oplysninger om bevarings tilstand, 
reparationer o. lign. Er disse oplysninger 
ikke tilstrække lige kan én af afdelingens 
sagkyndige kontaktes for yderligere infor-
mationer.

BANKFORBINDELSE

Danske Bank · Konto: 30014310970638  
IBAN: DK4130004310970638 
Swift-BIC DABADKKK

VIRKSOMHEDSREGISTRERING

CVR-nr. DK25472020

DISPATCH

Collection of purchases bought at  
traditional auctions must be no later than  
2 weeks after the last auctionday.

Uncollected items will without further  
notice be sent into storage at the expence 
and risk of the buyer.

SALES RESULTS

Sales results from the latest auctions are 
available at our website:  
bruun-rasmussen.dk

PHOTO

Photos of all items are available at our 
website: bruun-rasmussen.dk

EURO

Bids and invoicing are made in DDK.

For the conversion from DKK into Euro, 
Bruun Rasmussen has used the official rate 
of exchange from Denmarks Nationalbank 
(the Danish National Bank) at the time of 
preparation of the catalogue.

The amount in Euro is, in Bruun Rasmus-
sen's judgment, roughly adjusted to  
presentable figures.

CONDITION

Bruun Rasmussen draws attention to the 
fact that, as a rule, no information is  
provided regarding the condition of the lots 
(cf. conditions of purchase § 10).  
However, we refer to our website:  
www.bruun-rasmussen.dk where infor-
mation regarding condition, repairs, etc. 
can usually be found for the individual lot. 
Should this information be insufficient,  
further details can be obtained by contact-
ing one of the experts of the department. 

BANKERS

Danske Bank · Account: 30014310970638  
IBAN: DK4130004310970638 
Swift-BIC DABADKKK

BUSINESS REGISTRATION

CVR-nr. DK25472020
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KØBSKOND I T IONER

§ 1. BUDGIVNING

Køber er den byder, der får hammerslag. Den, der byder for andre, 
hæfter som selvskyldnerkautionist for berigtigelsen af købet.
På opfordring fra Bruun Rasmussen Kunstauktioner (herefter 
benævnt Bruun Rasmussen), skal alle bydere, hvadenten de øn-
sker at afgive et bud ved personligt fremmøde på auktionsstedet 
eller afgive en kommission pr. brev, fax eller hjemmeside eller 
byde direkte pr. telefon eller hjemmeside, kunne dokumentere 
deres betalingsdygtighed samt til enhver tid identificere sig. Bru-
un Rasmussen er altid berettiget til at nægte at acceptere et bud, 
hvis på forlangende ikke tilstrækkelig sikkerhed er stillet eller en 
passende à conto betaling har fundet sted.
Bud afgives af byderen ved personligt fremmøde på auktion-
sstedet eller ved skriftlig kommission enten pr. brev, fax el-
ler hjemmeside. På online-auktioner afgives bud direkte fra 
hjemmesiden. Afgivelse af bud pr. telefon er muligt under visse 
forudsætninger, der afgøres af Bruun Rasmussen. Bruun Rasmus-
sen påtager sig intet ansvar for eventuelle fejl eller fejltagelser, 
der måtte opstå ved brug af denne service. Auktionarius bestem-
mer overbuddets størrelse og træffer ligeledes afgørelse i alle tviv-
lstilfælde om budgivningen.
For at kunne byde på online auktioner kræves forudgående regis-
trering af byders betalingskort- / kreditkortoplysninger.

§ 2. BETALING

Ved køb på alle net-auktioner tillægges hammerslagsprisen 25%, 
der dækker salær på 20% samt moms af salæret.
Ved køb på alle traditionelle auktioner tillægges hammerslagspris-
en 30% (for vin, mønter og frimærker 25%), der dækker salær på 
24% samt moms af salæret.
Visse numre handles efter særlige regler til fuldmoms, så udover 
auktionsomkostninger på 24% (for vin, mønter og frimærker dog 
20%), beregnes moms på 25% af både hammerslag og auktion-
somkostninger. Disse numre er mærket med en stjerne (*).
Danske momsregistrerede købere skal overfor Bruun Rasmussen 
oplyse deres SE-/CVR-nr. (moms-nr.), da dette skal anføres på de 
fakturaer, hvor varen købes i fuld moms.
For visse udenlandske købere gælder der særlige regler for af-
giftsfritagelse jvf. § 4. Afgiftsfritagelse omfatter ikke EU private 
købere, som ligestilles med danske købere jvf. gældende dansk 
lovgivning om handel med brugte varer, kunstgenstande, sam-
lerobjekter og antikviteter.
Købesummen forfalder til betaling ved tilslaget. Der kan betales 
kontant op til DKK 100.000 eller med Dankort, banknoteret 
check, rejsechecks, Visa-, Master-, Diners Club- eller Euro-
card. Personlige udenlandske checks kan kun anvendes efter 
forudgående aftale.
Betaling kan finde sted under eller umiddelbart efter auktionen 
og under alle omstændigheder skal betaling finde sted senest 
8 dage efter fakturadatoen. På online auktioner trækkes købe-
summen på de af byderen oplyste kort- og kontooplysninger 
i forbindelse med at det købte emne udtages til transport (ca. 
12 timer efter dagens salg). Samtidig tilsendes køber faktura og 
transportoplysninger.
Betales købesummen ikke rettidigt, skal der svares rente heraf 
med 1,5% pr. påbegyndt måned.
Betales købesum og renter ikke inden 8 dage efter at Bruun Ras-
mussen har afsendt påkrav herom til køber, er Bruun Rasmus-
sen berettiget til at annullere købet og bortsælge det købte på 
ny auktion hos Bruun Rasmussen eller underhånden og afkræve 
køber ethvert herved opstået tab. Et eventuelt overskud tilfalder 
den, der har indleveret det købte til auktion.
Har den misligholdende køber tilgodehavender fra salg af effekter 
hos Bruun Rasmussen, er Bruun Rasmussen berettiget til at ber-
igtige ethvert tilgodehavende hos køber ved modregning.
Har den misligholdende køber indleveret andre effekter til salg, 
er Bruun Rasmussen berettiget til at bortsælge sådanne effekter 

på auktion hos Bruun Rasmussen uden at være bundet af en af 
den misligholdende køber fastsat mindstepris. Den misligholdende 
køber er ikke berettiget til at kræve udlevering af effekter indlev-
eret til salg, så længe forfalden gæld til Bruun Rasmussen ikke er 
betalt, uanset om værdien af sådanne effekter må anses at over-
stige forfalden gæld.
Bruun Rasmussen er berettiget til at afvise bud afgivet af en køber, 
der er i misligholdelse med sine betalingsforpligtelser over for 
Bruun Rasmussen eller et bud afgivet af en anden på den pågæl-
dendes vegne, ligesom Bruun Rasmussen er berettiget til at kræve 
et depositum som betingelse for accept af fremtidige bud.

§ 3. FORTRYDELSESRET

For privatkøb af emner på en online-auktion gælder loven om 
fjernsalg, herunder også 14 dages fortrydelsesret. Eventuelle 
omkostninger forbundet med transport af købte emner retur fra 
køber, betales af køber selv.
Såfremt køber benytter sig af sin fortrydelsesret, refunderer Bruun 
Rasmussen betalingen umiddelbart efter, at varen er sendt retur 
og modtaget af Bruun Rasmussen. Bruun Rasmussen gør op-
mærksom på, at det herefter er op til bankerne/kreditkortselskab-
erne, hvornår refusionen indgår på købers konto.

§ 4. AFGIFTSFRITAGELSE

Udenlandske købere, der opfylder nedennævnte betingelser, betaler 
henholdsvis 24% i auktionsomkostninger af hammerslaget på tradi-
tional auktion og 20% i auktionsomkostninger af hammerslaget på 
net-auktion, og bliver ikke belastet af danske afgifter.
A. Købere med bopæl i et andet EU-land:
 Købere, som er momsregistreret i et andet EU-land, fritages 

for at betale dansk moms, når momsregistreringen dokumen-
teres over for Bruun Rasmussen, som skal påføre moms-num-
meret på fakturaen.

B. Købere med bopæl uden for EU:
1. Forsendelse gennem speditør:

Effekter, der eksporteres gennem en af Bruun Rasmussen god-
kendt speditør, fritages for afgift.

2. Udførsel som rejsegods:
Der kan ske fritagelse for dansk afgift, når køberen selv 
medtager det købte under forudsætning af, at følgende bet-
ingelser er opfyldt:
Fakturaen skal være betalt, og den danske afgift på 25% af 
fakturabeløbet skal være deponeret hos Bruun Rasmussen.

a. Købere med fast bopæl i Norge vil få den danske moms refun-
deret, så snart Bruun Rasmussen har modtaget købsfakturaen 
retur med påtegning om officiel indførsel fra det endelige lands 
toldmyndighed eller anden på omsætnings-afgiftsom-rådet 
kompetent myndighed, hvis købet overstiger DKK 1.200.

b. Købere med fast bopæl andre steder uden for EU vil få den 
danske moms refunderet, efter at effekterne har været fore- 
vist til toldbehandling i forbindelse med køberens udrejse fra 
EU. Eksportørblanketten returneres til Bruun Rasmussen efter 
at være forsynet med et toldvæsens attest for udførslen, hvis 
købet overstiger DKK 300. Dette gælder også for Færøerne og 
Grønland.

§ 5. AFGIFTSBETALING

A. Momsregistrerede i andre EU-lande, der ikke ønsker at gøre 
brug af § 4, kan i stedet vælge at handle til brugtmoms/fuld-
moms på lige fod med private købere. Dette skal meddeles 
Bruun Rasmussen inden kl. 10 den følgende auktionsdag.

B. Momsregistrerede i Danmark kan vælge at købe til fuldmoms 
med 25% af både hammerslag og auktionsomkostninger. 
Dette skal meddeles inden kl. 10 den følgende auktionsdag.



80
BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 824

§ 6. UDLEVERING

Købesummen skal være betalt, inden det købte kan udleveres til 
køberen. Det købte henligger fra hammerslaget for købers regn-
ing og risiko. For varer, der ikke afhentes ifølge aftale efter ham-
merslaget, vil blive kørt på fjernlager på købers regning og risiko. 
Købte varer, der er betalt, men ikke afhentet, vil efter 1 år blive 
videresolgt for købers regning ved auktion eller underhånden.

§ 7. FORSENDELSE

Såfremt Bruun Rasmussen påtager sig at emballere og fremsende 
købte varer, sker dette på købers regning og risiko. Bruun Ras-
mussen kan således ikke drages til ansvar for skader forvoldt på 
købte varer under forsendelse eller for forsvundne forsendelser.

§ 8. KUNSTNERAFGIFT TIL COPY-DAN CD

Ifølge gældende dansk lovgivning om ophavsret skal der opkræves 
følgeretsvederlag for værker af nyere danske og visse udenlandske 
kunstnere, som enten er nulevende eller ikke har været døde i mere 
end 70 år. Følgeretsvederlaget opkræves af Bruun Rasmussen på 
vegne af kunstnernes organisation Copydan. Disse værker er mær-
ket (CD) for Copydan ud for katalognummeret.
Den såkaldte Copydan-afgift tillægges hammerslagsprisen inkl. 
salær, når beløbet overstiger €300.
Copydan-afgiften er:
•	 5%	af	den	del	af	hammerslagsprisen	og	salæret	(ekskl.	moms),	

der udgør indtil €50.000.
•	 3%	af	den	del	af	hammerslagsprisen	og	salæret	(ekskl.	moms),	

der ligger mellem €50.000 euro og €200.000. 
•	 1% af den del af hammerslagsprisen og salæret (ekskl. moms), 

der ligger mellem €200.000 euro og €350.000.
•	 0,5%	af	den	del	af	hammerslagsslagsprisen	(ekskl.	moms),	der	

ligger mellem €350.000 euro og €500.000.
•	 0,25%	af	den	del	af	hammerslagsprisen	(ekskl.	moms),	der	lig-

ger over €500.000.
Copydan-afgiften kan ikke overstige 12.500 euro for det enkelte 
kunstværk.
Euro-kursen er fastsat af Copydan i 2011 til kurs 745,28 pr. €100.

§ 9. EKSPORTTILLADELSE

Kulturværdiudvalget er blevet ansøgt om eksporttilladelse, hvor 
dette kræves iflg. gældende dansk lovgivning om sikring af kul-
turværdier i Danmark. Foreligger en sådan ikke, vil dette blive 
meddelt den udenlandske køber umiddelbart efter hammerslaget. 
Derefter vil Bruun Rasmussen igen ansøge Kulturværdiudvalget på 
købers vegne, nu hvor prisen kendes. Gives eksporttilladelse ikke, 
er Kulturværdiudvalget forpligtet til at overtage det købte til den 
opnåede pris, hvilket betyder at købet bliver hævet for køber.

§ 10. BESKRIVELSE AF EMNER

Alt sælges i den stand, hvori det ved hammerslaget er at forefinde 
og som beskrevet i katalog eller hjemmeside med senere offen-
tliggjorte ændringer og modifikationer.
Beskrivelsen er foretaget efter bedste overbevisning og under anv-
endelse af de anførte katalogiseringsprincipper.
De solgte effekter er ofte af en alder eller af en art, der bevirk-
er, at de kan være behæftet med fejl, mangler, restaurering el-
ler beskadigelser, der ikke nødvendigvis angives i katalog eller på 
hjemmesiden. Afbildninger i katalog eller på hjemmesiden er blot 
til identifikation og kan ikke anvendes til vurdering af effekternes 
stand.
Enhver der ønsker at byde på auktion, bør derfor ved selvsyn på 
de før auktionen afholdte eftersyn forvisse sig om de ønskede ef-
fekters stand.
Beskrivelsen er udtryk for den på salgstidspunktet blandt lærde og 
eksperter herskende opfattelse.
Skulle der efter købet opstå tvivl om det købtes ægthed eller 
dettes overensstemmelse med beskrivelsen, skal dette straks med-
deles til Bruun Rasmussen.

Såfremt det må erkendes, at det købte er en forfalskning, eller 
såfremt beskrivelsen har været behæftet med væsentlige fejl, der 
har medført en væsentlig højere hammerslagspris, end en korrekt 
beskrivelse må antages at ville have resulteret i, er køber beret-
tiget til at annullere købet, hvorefter den samlede erlagte købe-
sum tillagt auktionsomkostninger og evt. moms, vil blive refun-
deret køber.

Væsentlige fejl i beskrivelsen relateret til mål eller vægt erstattes 
kun procentuelt i forhold til differencen.

Retten til under de her anførte betingelser at annullere et køb kan 
kun udøves af den, der købte den pågældende effekt hos Bruun 
Rasmussen og er betinget af, at krav om annullering fremsættes 
skriftligt over for Bruun Rasmussen inden 2 år efter købsdagen, 
og af at det købte inden samme frist returneres til Bruun Rasmus-
sen i den samme stand i enhver henseende, som det købte var i 
på hammerslagstidspunktet.

Køber kan i tilfælde af annullering ikke gøre krav på betaling af 
renter af købesummen og er ej heller berettiget til at kræve anden 
udgift eller tab, herunder eventuel mistet videresalgsfortjeneste, 
dækket.

Et køb kan ikke kræves annulleret efter ovenstående bestemmel-
ser, såfremt:

a. beskrivelsen i katalog eller på hjemmesiden på hammerslags-
dagen var i overensstemmelse med den på dette tidspunkt 
gældende opfattelse blandt lærde og eksperter.

b. den eneste måde til på salgstidspunktet at få fastslået et  
falskneri var iværksættelsen af videnskabelige processer, hvis 
gyldighed først blev anerkendt efter salgstidspunktet, eller som 
ville have været uforholdsmæssigt omkostningskrævende eller 
uigennemførlige uden beskadigelse af den pågældende effekt.

I tillæg til ovenstående frist gælder de almindelige forældelses-
regler i forældelsesloven, efter hvilke køber ikke under nogen om-
stændigheder kan gøre noget krav gældende over for Bruun Ras-
mussen, når der er forløbet mere end 5 år fra købsdagen.

Bruun Rasmussen Kunstauktioner

Jesper Bruun Rasmussen, Auktionsholder
Jørgen Byriel, Auktionsleder

KOMMISSIONER

Bruun Rasmussen påtager sig at byde i kommission for bydere, der 
ikke kan være til stede ved auktionen. Det er en forudsætning, at 
kommissioner indleveret pr. brev eller fax er Bruun Rasmussen i 
hænde i 24 timer før auktionens start, så om nødvendigt bydernes 
kreditværdighed kan undersøges. Via hjemmesiden er denne dead-
line 3 timer. Bruun Rasmussen påtager sig intet ansvar for even-
tuelle fejltagelser, der måtte opstå ved brug af denne service

KONDITIONSRAPPORTER

Bruun Rasmussen påtager sig, hvis det er muligt, at orientere 
nærmere om numrenes kondition og tilstand. Dette er ment som 
en service for kunder, der ikke selv har mulighed for ved selvs-
yn at undersøge numrene på eftersynet. Det understreges, at de 
givne oplysninger ikke kan gøres til genstand for reklamationer; 
her henvises til beskrivelsen.

FRITAGELSE FOR DANSK FULDMOMS

Købere skal ifølge § 2 betale fuldmoms af de varer der i katalog 
eller på hjemmesiden er markeret med stjerne (*).

Når virksomheder, der er momsregistrerede i andre EU-lande, 
køber hos Bruun Rasmussen og videresælger til private, skal der 
ikke betales dansk moms, men moms i henhold til de regler der 
gælder, hvor den udenlandske virksomhed er momsregistreret. Det 
tilrådes at søge oplysning hos de lokale myndigheder.
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COND I T IONS  OF  PURCHASE

§ 1. BIDDING

The buyer shall be the highest bidder at the “hammer price”. Any 
person bidding on behalf of a third party shall be liable in surety 
for completion of the sale.
At the request of Bruun Rasmussen Kunstauktioner (hereinafter 
called Bruun Rasmussen), all bidders, whether they wish to make 
bids in person at the place of auction or commission bids by let-
ter, fax or the homepage direct telephone bids or the homepage, 
should be able to document their ability to pay and be able to 
provide proof of identity at any time. Bruun Rasmussen is enti-
tled to refuse to accept a bid if, when requested, adequate secu-
rity or adequate payment on account has not been rendered.
Bids should be made by the bidder in person at the place of auc-
tion or by written commission by letter, fax or the homepage. For 
online auctions alle bids are submitted via the homepage. Tel-
ephone bidding is possible within certain conditions made out by 
Bruun Rasmussen. Bruun Rasmussen is not to be held responsible 
for any errors that may occur using this service. The auctioneer 
shall have absolute discretion as to the increment of the bids. The 
auctioneer will also make decisions in all cases of doubt regarding 
the bidding.
Credit/debit card information must be registered with Bruun Ras-
mussen before bids can be submitted at our online auctions.

§ 2. PAYMENT

Purchases made at all Bruun Rasmussen online auctions are sub-
ject to a 25% fee, which covers 20% buyer’s premium and VAT of 
the premium.
Purchases made at all Bruun Rasmussen traditional salesroom auc-
tions are subject to a 30% fee (for wines, coins and stamps 25%), 
which covers 24% buyer’s premium plus VAT of the premium.
Certain lots are sold in accordance with specific rules on normal 
VAT arrangement (hereinafter called normal VAT), so that the 
purchase price is the hammer price plus an additional 24% (for 
wines, coins and stamps 20%) in buyer’s premium and VAT of 
25% levied on both the hammer price and the buyer’s premium. 
The lots subject to Full VAT are indicated as such in the cata-
logue and on the homepage with an asterisk (*).
Danish VAT registered buyers shall provide Bruun Rasmussen with 
documentation of their SE-/CVR -number (VAT No.) as this has 
to be quoted on the invoice for goods bought at full VAT.
For some foreign buyers, specific VAT-exemption rules apply (cf. 
Article 3). VAT-exemption does not apply to private buyers from 
the EU who are considered as Danish buyers (cf. current Dan-
ish legislation on Special VAT Scheme for Sales of Works of Art, 
Collectors’items and Antiques by Public Auction).
The purchase price falls due for payment when the goods have 
been knocked down. Payment may be made in cash up to DKK 
100,000, by Dankort, banker’s cheque, traveller’s cheque, Visa-, 
Master-, Diners Club- or Eurocard. Personal foreign cheques may 
only be used for payment by prior arrangement.
Payment may be made during or immediately after the auction. 
Under all circumstances payment must be made no later than 
eight days from the date of the invoice. With online auctions, 
payment takes place when the items are prepared for dispatch 
(circa 12 hours after the purchase has been made) using the 
banking details (credit/debit card and bank account) submitted 
by the purchaser. At the same time an invoice and dispatch infor-
mation will be sent to the purchaser.
Should the purchase price not be paid by the due date, interest at 
1.5 % per new month will be charged.
If the purchase price and interest are not paid within eight days 
after Bruun Rasmussen has sent its demand to the buyer, Bru-
un Rasmussen shall be entitled to rescind the sale and resell the 
goods at a Bruun Rasmussen auction or privately, and to demand 
reimbursement of any related losses from the defaulting buyer. 
Any further profit on the sale shall be payable to the person who 
had deposited the goods for sale by auction.
If the defaulting buyer is entitled to proceeds from a sale of goods 
by Bruun Rasmussen, Bruun Rasmussen shall be entitled to set off 
its receivables against its payables to the defaulting buyer.

If the defaulting buyer has deposited other goods for sale, Bruun 
Rasmussen shall be entitled to sell such goods at a Bruun
Rasmussen auction without being bound by the reserve stipu-
lated by the defaulting buyer. The defautling buyer shall not be 
entitled to demand the surrender of goods deposited for sale as 
long as the debt payable to Bruun Rasmussen has not been dis-
charged, regardless of whether the value of such goods may be 
deemed to exceed the debt payable.
Bruun Rasmussen shall be entitled to refuse a bid made by a 
buyer who is in default in respect to his payment obligations to 
Bruun Rasmussen, as well as a bid made by a third party on be-
half of such a defaulting buyer. Bruun Rasmussen shall further 
be entitled to demand a deposit as a condition of accepting any 
future bids from such a purchaserr.

§ 3. MONEY-BACK GUARANTEE

Online purchase of items by private individuals is subject to Dan-
ish consumer law, which extends 14 days of money-back guaran-
tee. The purchaser is liable for any costs related to the transport 
of returned items.
Should a purchaser seek to avail himself or herself of the money-
back guarantee, Bruun Rasmussen will refund the payment on 
receiving the returned items. Please note that the date on which 
accounts are debited is subject to the policy of the purchaser’s 
bank/credit card company.

§ 4. EXEMPTION FROM VAT

International purchasers, who fulfill the conditions stipulated below, 
must pay a fee of 24% of the auction price at traditional salesroom 
auctions and a 20% fee of auction prices for items purchased online. 
They are exempt from the payment of Danish VAT.:

A. Buyers residing in another EU Member State:
 Buyers are exempt from paying Danish VAT as long as they 

have provided Bruun Rasmussen with documentation of their 
VAT registration. The VAT number will then be quoted on 
Bruun Rasmussen’s invoice.

B. Buyers residing outside the EU:
1 Dispatch through forwarding agent: Lots exported through a 

forwarding agent approved by Bruun Rasmussen are exempt 
from VAT.

2 Export as personal luggage: Goods may be exempt from Dan-
ish VAT when the buyer personally takes the goods out of the 
country as luggage, provided the following conditions have 
been met:

 The invoice must have been paid and the Danish duty of 25% 
of the invoice amount must have been deposited with Bruun 
Rasmussen.

a Buyers residing in Norway will be refunded the Danish VAT as 
soon as the invoice of sale has been returned to Bruun Ras-
mussen endorsed by the customs authorities of the country in 
question or by any other authority with jurisdiction over mat-
ters of purchase tax with respect to official imports of goods 
into the country in question if the purchase price exceeds 
DKK 1,200.

b Buyers residing in other countries outside the EU will be re-
funded the Danish VAT after the goods have been presented 
for customs clearance in connection with the departure of the 
buyer from the EU. The exporter’s form should be returned 
to Bruun Rasmussen after being endorsed with the customs 
authorities’export certificate if the purchase price exceeds DKK 
300 This also applies to the Faroe Islands and Greenland.

§ 5. PAYMENT OF TAXES AND DUTIES

A. Buyers with VAT-registration in other EU member states who 
do not wish to make use of Article 3 may instead choose to 
purchase items subject to Special VAT/Normal VAT in the 
same manner as private buyers. Bruun Rasmussen must be no-
tified of this before 10 a.m. on the following auction day.

B. Buyers with VAT-registration in Denmark may choose to pur-
chase subject to Normal VAT at 25% of the hammer price 
plus premium. Bruun Rasmussen must be notified of this be-
fore 10 a.m. on the following auction day.
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§ 6. COLLECTION OF PURCHASES 

The purchase price must be paid in full before the purchased lot can 
be passed over to the buyer. From the time of the lot being knocked 
down to the buyer, until its collection, the purchased lot will be held 
at the buyer’s own expense and risk.
A storage fee will be charged for lots which have not been collected 
according to agreement. Lots which have been paid for but not col-
lected will be storaged at buyers expense. Lots not collected within 1 
year will be resold at auction or privately at the buyer’s expense.

§ 7. DISPATCH

Should Bruun Rasmussen undertake the packaging and forward-
ing of purchased goods, this shall be done at the buyer’s own 
expense and risk. Bruun Rasmussen shall thus not be held liable 
neither for any damage caused to purchased goods during dis-
patch nor for any missing consignments.

§ 8. DROIT DE SUITE

In accordance with Danish copyright law, an additional royalty fee is 
to be paid for the purchase of works by contemporary Danish artist 
and some international artists who are either still alive or who have 
been dead for less than 70 years. The additional royalty fee will be 
collected by Bruun Rasmussen on behalf of Copydan, which is a Dan-
ish-based joint collecting society. Such works are marked with (CD) 
for Copydan next to the lot number.
The Copydan royalty fee is added to the auction price including the 
buyer’s premium when the total exceeds €300.
Copydan royalty fees:
•	 5%	of	 the	auction	price	and	buyer’s	premium	(excluding	VAT)	

totalling up to €50,000.
•	 3%	of	 the	auction	price	and	buyer’s	premium	(excluding	VAT)	

of totals between €50,000 and €200,000.
•	 1%	of	 the	auction	price	and	buyer’s	premium	(excluding	VAT)	

of totals between €200,000 and €350,000.
•	 0.5%	of	the	auction	price	and	buyer’s	premium	(excluding	VAT)	

of totals between €350,000 and €500,000.
•	 0.25%	 of	 the	 auction	 price	 and	 buyer’s	 premium	 (excluding	

VAT) of totals above €500,000.
Copydan royalties must not exceed €12,500 for an individual artwork.
The euro exchange rate has been set by Copydan for 2011 at DKK 
745.28 per €100.

§ 9. EXPORT LICENCE

Applications for an export licence must be made to the Dan-
ish Cultural Assets Committee when required in accordance with 
current Danish legislation on the protection and preservation of 
cultural assets in Denmark. Where such a licence has not been 
obtained, the foreign buyer will be informed thereof immediately 
after the lot has been knocked down to the buyer. Another ap-
plication will subsequently be sent to the Danish Cultural Assets 
Committee by Bruun Rasmussen on behalf of the buyer, now that 
the price is known. Should an export licence not be granted, the 
Danish Cultural Assets Committee would be obliged to acquire 
the purchased lot at the purchase price, and the buyer would thus 
not be bound to the purchase. 

§ 10. DESCRIPTION OF LOTS

All lots are sold in the condition in which they are found when 
knocked down and as described in the catalogue and on the 
homepage with subsequently published changes and modifica-
tions. Description is done according to the best of Bruun Rasmus-
sen’s knowledge and on the cataloguing principles stated.
The lots auctioned are often of some age or of a kind which 
makes it possible that they may contain defects, deficiencies, or 
may have been subject to restoration or damage not necessarily 
stated in the catalogue and on the homepage. Pictures are for 
identification only and cannot be used for an evaluation of the 
condition of the goods.
Any person who wishes to bid at an auction should therefore sa-
tisfy himself of the condition of the lots for which he intends to 
bid by personal inspection at the preview held prior to the auc-
tion. The description is an indication of the prevailing opinion of 
scholars and expert at the time of the sale. If any doubts should 

arise after the purchase regarding the genuineness of the pur-
chased lot or its conformance with the description, Bruun Ras-
mussen should immediately be informed thereof.
Should the purchased lot be proved to be a forgery, or if the de-
scription contains material errors which lead to a considerably 
higher hammer price than that which a correct description would 
presumably result in, the buyer shall be entitled to cancel the pur-
chase, after which the buyer shall be reimbursed for the total pur-
chase price paid plus buyer’s premium and VAT, when applicable.
For material errors in the description in respect to measurements 
or weight, compensation shall only be paid on a percentage basis 
in proportion to the difference.
The right of cancellation of a purchase in pursuance of the 
present conditions can only be exercised by the party who has 
bought the lot in question at Bruun Rasmussen and shall be sub-
ject to the presentation of a claim for cancellation in writing to 
Bruun Rasmussen within 2 years of the purchase date and to the 
purchased lot being returned to Bruun Rasmussen in the same 
condition in any and all respects which the purchased lot was in 
at the time of the lot being knocked down to the buyer.
In the event of cancellation the buyer shall not be entitled to 
claim payment of interest on the purchase price nor shall the 
buyer be entitled to claim compensation for any other expenses 
or loss incurred, including any possible loss of profit in connec-
tion with reselling.
It shall not be possible to state cancellation of a purchase in pur-
suance of the above provisions if:

a the description on the day the lot was knocked down to the 
buyer was in accordance with the then generally accepted 
opinion of scholars and experts;

b the only way of establishing whether the lot was a forgery at 
the time of the sale was the implementation of scientific pro-
cesses, the validity of which was only acknowledged after the 
time of the sale, or which would have required a dispropor-
tionate amount of cost, or which would have been impossible 
to carry out without damaging the lot in question.

In addition to the time-limits stated above, all purchases are 
subject to the Statute of Limitations stipulated by danish law by 
which Bruun Rasmussen is under no circumstance liable for pur-
chases after 5 years from the date of purchase.

Bruun Rasmussen Auctioneers
Jesper Bruun Rasmussen, auctioneer

Jørgen Byriel, officially appointed external supervisor

COMMISSION

Bruun Rasmussen undertakes to execute commission bids for bid-
ders who are unable to be present at the auction. It is a prereq-
uisite that Bruun Rasmussen receives the commissions by letter, 
fax or telephone 24 hours before the start of the auction for the 
bidders’ credit to be checked, if necessary. Bids by the homepage 
are to be recieved a minimum of 3 hours before the start of the 
auction. Bruun Rasmussen is not to be held responsible for any 
errors that may occur using this service.

CONDITION REPORTS

Bruun Rasmussen undertakes to provide further information 
about the state and condition of the lots if possible. This is re-
garded as a service for customers who are unable to make a 
personal inspection of the lots at the preview. Bruun Rasmussen 
stresses that the information given cannot be used as the basis 
for complaints; complaints can only be based on the description.

EXEMPTION FROM VAT

Buyers shall, according to § 2, pay full VAT on lots marked with 
an asterisk (*).
No Danish VAT is to be paid when VAT registered companies from 
other EU countries buy at Bruun Rasmussen and resell to private 
buyers, The private buyer then only has to pay VAT according to 
the rules in force in the country where the foreign company is 
VAT registered. For further information please consult your local 
authorities.
The above is an English translation of the Danish version of the Con-
ditions of Purchase. In case of dispute, only the Danish version of the 
present Conditions of Purchase of Bruun Rasmussen is valid.
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Bruun Rasmussen Kunstauktioner har overtaget alle aktiviteter i Thomas Høiland 
Auktioner, og er nu blandt de største spillere på det internationale auktionsmarked 
for køb og salg af frimærker og mønter.

Thomas Høiland er fra årsskiftet blevet ansat som vurderings- og salgsdirektør for 
Bruun Rasmussens frimærke- og møntafdeling, og har fået følgeskab af en række 
medarbejdere. Lars Godsk Jørgensen og Michael Fornitz er fortsat afdelingsledere 
for henholdsvis frimærker og mønter.

Holdet af vurderingseksperter for frimærker og mønter ser frem til et spændende år, 
der byder på en intensivering af auktionerne over de klassiske samlerobjekter.

Frimærke- og møntauktioner hver anden søndag

Vi afholder frimærke- og møntauktioner hver søndag i de lige uger. Net-auktionerne 
over mønter starter kl. 13:00 og frimærkeauktionerne starter kl. 18:00.

Traditionelle auktioner

Udover de mange net-auktioner afholder Bruun Rasmussen også fire årlige  
traditionelle auktioner i Bredgade.

For yderligere information, besøg os på bruun-rasmussen.dk

Kontakt vores frimærkeafdeling på frimaerker@bruun-rasmussen.dk eller 8818 1210. 
Møntafdelingen træffes på monter@bruun-rasmussen.dk eller 8818 1200. 

Vurderingsbesøg foretages i hele landet efter aftale.

Sælg
mønter 
frimærker& 

– på det internationale auktionsmarked

Baltikavej 10
2100 Copenhagen Ø
Søren Frichs Vej 34 D
8230 Åbyhøj

ADDRESSES

BRUUN  RASMUSSEN  AUCT IONEERS

COPENHAGEN – BREDGADE

BREDGADE 33

DK-1260 COPENHAGEN K

Tel  +45 8818 1111

Fax +45 8818 1116

E-mail: bredgade@bruun-rasmussen.dk

COPENHAGEN – SUNDKROGSGADE

SUNDKROGSGADE 30

DK-2100 COPENHAGEN Ø

Tel +45 8818 1111

Fax +45 8818 1112

E-mail: havnen@bruun-rasmussen.dk

COPENHAGEN – BALTIKAVEJ

BALTIKAVEJ 10

DK-2100 COPENHAGEN Ø

Tel +45 8818 1111

Fax +45 8818 1112

E-mail: havnen@bruun-rasmussen.dk

AARHUS

SØREN FRICHS VEJ 34 D

DK-8230 ÅBYHØJ

Tel +45 8818 1100

Fax +45 8818 1101

E-mail: aarhus@bruun-rasmussen.dk 

AALBORG

Tel +45 8818 1234

E-mail: h.f.pedersen@bruun-rasmussen.dk

FYN

Tel +45 8818 1232

E-mail: n.messmann@bruun-rasmussen.dk

BRUUN RASMUSSEN PROPERTIES

BREDGADE 33

DK-1260 KØBENHAVN K

Tel +45 8818 1290

Fax +45 7011 7177

E-mail: properties@bruun-rasmussen.dk

NET-AUKTIONER - SUPPORT

BRUUN-RASMUSSEN.DK

Tel +45 8818 1114

E-mail: support@bruun-rasmussen.dk

 
REPRESENTATIVE IN ESPAÑA

KARIN K.J.V. FRIJS . MARBELLA

Tel +34 630 29 21 02

Fax +34 952 77 74 64

E-mail: k.frijs@bruun-rasmussen.dk

REPRESENTATIVE IN FRANCE

ANNE KRISTINE RATHNOV . PARIS

14 rue de Provence, 75009 Paris 

Tel +33 6 1408 1980

Fax +33 1 4562 1580

E-mail: france@bruun-rasmussen.dk

PETER KOCH . PROVENCE 

Tel +33 6 2200 3722

E-mail: p.koch@bruun-rasmussen.dk

REPRESENTATIVE IN ITALY

JEANETTE IDA MØLLER · MILANO

Tel +39 340 053 9219

E-mail: j.moller@bruun-rasmussen.dk

ELISABETH WIND ALFIERO · ROM

Tel +39 338 639 2771

E-mail: e.windalfiero@bruun-rasmussen.dk

REPRESENTATIVE IN USA

BENEDICTE HALLOWELL · BOSTON

Tel and Fax +1 617 566 7333

E-mail: b.hallowell@bruun-rasmussen.dk
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KOMMISS IONSBUD

COMMISS ION  B IDS

Det er muligt at afgive kommissionsbud, hvis De ikke selv 
kan være til stede på auk tions  dagen. Denne service er 
gratis.
Når De afgiver en kommission, beder De vores kundeser-
vice på Deres vegne byde op til et af Dem bestemt beløb 
i hammerslag.
Der kan opstå den situation, at en anden køber allerede 
har budt det beløb, som De ønsker at afgive. Er De da 
villig til at gå et bud højere eller er De indforstået med at 
nummeret sælges til anden side?
Ønsker De ikke at byde højere så skriv “Max” ud for belø-
bet. Er De i tvivl om hvor højt De vil byde, kan De hæve 
budet med op til ca. 15% eller ca. 25%.
Salgsprisen kan blive højere eller lavere end vurderingen, 
så der er også mulighed for at købe til under den angivne  
vurdering. Vor kun deservice køber altid så billigt som 
muligt til Dem, som havde De selv været tilstede på auk-
tionen.
Alle kommissioner behandles strengt fortroligt.
Kommisionsbud skal være Bruun Rasmussen i hænde 
senest 24 timer før auktionens start.

SÅDAN BYDER DE:

Udfyld blanketten KOMMISSIONSBUD med alle oplys-
ninger.
Angiv katalognummer.
Angiv beløbet De ønsker at byde.
Er dette Deres absolutte maximum bedes De anføre 
“Max” i kolonnen.
De kan også forhøje Deres bud med henholdsvis ca. 15% 
eller ca. 25%, ved at ind ikere dette i kolonnen.
De bedes underskrive kommissionsblanketten og sikre 
Dem, at Bruun Rasmussen mod tager den senest 24 timer 
før auktionens start.
Hvis Deres oplysninger ikke er tilstrækkelige, kan Bruun 
Ras mussen undlade at byde for Dem, ligesom Bruun Ras-
mussen ikke kan gøres ansvarlig for fejl ved budgivningen.

INTERNET:

Kommisionsbud kan afgives på hjemmesiden www.bruun-
rasmussen.dk direkte fra siden med den effekt, De ønsker 
at byde på.
Seneste afgivelse af bud via hjemmesiden er 3 timer før 
auktionens start.
Afgivne bud kan ses på hjemmesiden under “Deres bud”, 
når de er logget ind. Kontakt teknisk support på 8818 
1114 for spørgsmål om registrering og budgivning via in-
ternettet.
For yderligere information, se “Købskonditioner”, §1.

It is possible to leave commission bids if you can not be  
present at the auction yourself. This service is free of 
charge.
When leaving a commission bid, you are instructing our 
customer service to bid up to a specified amount on your 
behalf.
The situation can occur that another buyer has already 
bid the same as you were prepared to. Are you then will-
ing to bid further? If not the lot will be sold to another 
buyer.
If you do not wish to exceed your bid then write “Max", 
for maxi mum, next to the amount. You can also allow us 
to raise your bid by approx. 15% or approx 25%.
The hammer price may be higher or lower than the 
estima ted price, so it is possible to buy below the esti-
mate. Bruun Rasmussen will always buy at the lowest 
price possible, as if you yourself had been present at the 
auction.
All commission bids are strictly confidential.
Commission bids must be submitted no later than 24 
hours prior to the start of the auction.

HOW TO MAKE A COMMISSION BID:

Complete the COMMISSION FORM with all pertinent 
information.
Indicate the lot number.
Indicate the amount you are prepared to bid.
Should this amount be the absolute maxi mum, please 
write “Max” in the ap pro priate column.
You can also allow us to bid by up to approx. 15% or 
approx. 25% more by indicating so.
Sign the commission form and make sure that Bruun Ras-
mus sen receives it 24 hours prior to the start of the auction.
If the information should be insufficient, Bruun Rasmus-
sen can abstain from bidding. Bruun Rasmussen can not 
be held responsible for error in bidding or failure to exe-
cute bids.

INTERNET:

Commision bids can be submitted via the website  
www.bruun-rasmussen.dk directly from the page with the 
item you want to submit a bid for.
Deadline for submissions of bids via the website is  
3 hours prior to the start of the auction.
Submitted bids are shown under “Your bids” when you 
are logged in. Please contact technical support on  
+45 8818 1114 for questions about the registration and 
submission of bids on the website.
For additional information, please consult “Conditions of 
Purchase” §1.
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"

kommiss ionsbud

commiss ion  b ids  bredgade

Skal være Bruun Rasmussen i hænde senest 24 timer før auktionens start.
Must be submitted no later than 24 hours prior to the start of the auction.

Navn  Name: * ...................................................................................................................................................................................
Adresse  Address: *  ............................................................................................................................................................................
Postnr./by  City: *  ..............................................................................................................................................................................
Land  Country: *  .......................................................................  Fax:  ...........................................................................................

Tel: *  ...................................................................................................................................................................................................

e-mail:  .......................................................................................  cVR-nr.  VAT No.:  .....................................................................

Bank:  ..........................................................................................  Konto nr.  Acct. No.: .................................................................

Adresse  Address:  ................................................................................................................................................................................  

Postnr./By  City:  ........................................................................  Land  Country:  .........................................................................

Tel:  .............................................................................................  Kontaktperson  Contact:  .........................................................

Obligatoriske felter er mærket med en stjerne *   Mandatory fields are marked with an asterix *
Undertegnede giver hermed fuldmagt til Bruun Rasmussen Kunstauktioner A/S om på mine vegne at købe  
nedennævnte katalognumre så fordelagtigt som muligt, inden for det af mig anførte beløb, i hammerslag.
I hereby request that Bruun Rasmussen bid on my behalf on the following lots up at the prices indicated below.

Undertegnede har udfyldt ovennævnte med de ønskede oplysninger, samt har accepteret købskonditionerne.
The undersigned has supplied the required information and agrees to be bound by the conditions of purchase. 

Signatur: *  .................................................................................  B.R. kunde-nr.  Client No.:  ......................................................

 Jeg ønsker at modtage salgsresultater på de emner jeg har budt på via email          dagligt            efter auktion
 I wish to receive sales results on the items I have been bidding on via e-mail                        every day         after the auction

 på e-mail adressen  on this e-mail address: ................................................................................................

AUKTION NR  AuCTIoN No:  820

 Katalog nr. Beskrivelse Bud kr. Max +15% +25%
 Lot. No. description Bid dKK

Fortsættes næste side  Please turn over     

Bredgade 33 · dK-1260 København K · Tel +45 8818 1111 · Fax +45 8818 1112 · bredgade@bruun-rasmussen.dk · bruun-rasmussen.dk

bruun rasmussen kunstauktioner a/s

"

824
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KOMMISS IONSBUD

COMMISS ION  B IDS  BREDGADE

AUKTION NR  AUCTION NO:  820

 Katalog nr. Beskrivelse Bud kr. Max +15% +25%
 Lot. No. Description Bid DKK
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Traditionel
     møntauktion
13. og 14. maj i Bredgade

Edward III, 1327-1377, Noble, 
Treaty B period, London - Well-
struck with excellent detail and 
a very attractive luster.

Kings of Mercia, 
Burgred, 852-874. 
Penny.

Charles I, 1625 - 1649, 
Crown, Nicholas Briot’s
coinage, 1631-1639.   
The fi rst milled crown.

Australia, 10 shillings / Half Sovereign, 
ND (1913-1918) - Unusually nice 

condition for this rare type.

Nu kan du gratis få tilsendt en SMS, der 
påminder dig om auktioner, du har budt på 
og orienterer dig om overbud og hammerslag. 
Dermed minimerer du risikoen for at miste de 
hammerslag, som har din særlige interesse.

Nu kan du gratis få tilsendt en SMS, der 
påminder dig om auktioner, du har budt på 
og orienterer dig om overbud og hammerslag. 
Dermed minimerer du risikoen for at miste de 
hammerslag, som har din særlige interesse.

Følg med 
via SMS

Hidtil er der blevet udsendt en række e-mails til byderne i forbindelse med 
budgivning på vores net-auktioner og traditionelle auktioner. Denne funktion 
er nu blevet udvidet, således at du også kan få tilsendt SMS’er til et registreret 
mobilnummer. Du kan selv vælge hvilke typer af bud-relaterede e-mails og 
SMS’er, du ønsker at modtage.

Notifikationer på SMS og e-mail

 • Bud – sendes som kvittering for bud på vores net-auktioner 
  og de traditionelle auktioner.

 • Overbud – sendes ved overbud på vores net-auktioner.

 • Påmindelse – sendes ved bud på vores net-auktioner ca. 1 time 
  før forventet hammerslag og dagen før de traditionelle auktioner.

 • Resultat – sendes umiddelbart efter hammerslaget på net-auktionerne
  og inden for et døgn efter de traditionelle auktioner.

Det er nemt at tilmelde sig den nye service. Du går ind på bruun-rasmussen.dk 
og logger ind på ”Deres side”. Herfra kan du vælge de ønskede notifikationer 
under menupunktet ”E-mail og SMS notifikationer”.

For yderligere information, kontakt venligst:
Teknisk support: +45 8818 1114 · support@bruun-rasmussen.dk

824
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Traditionel
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struck with excellent detail and 
a very attractive luster.

Kings of Mercia, 
Burgred, 852-874. 
Penny.

Charles I, 1625 - 1649, 
Crown, Nicholas Briot’s
coinage, 1631-1639.   
The fi rst milled crown.

Australia, 10 shillings / Half Sovereign, 
ND (1913-1918) - Unusually nice 

condition for this rare type.

Nu kan du gratis få tilsendt en SMS, der 
påminder dig om auktioner, du har budt på 
og orienterer dig om overbud og hammerslag. 
Dermed minimerer du risikoen for at miste de 
hammerslag, som har din særlige interesse.

Nu kan du gratis få tilsendt en SMS, der 
påminder dig om auktioner, du har budt på 
og orienterer dig om overbud og hammerslag. 
Dermed minimerer du risikoen for at miste de 
hammerslag, som har din særlige interesse.

Følg med 
via SMS

Hidtil er der blevet udsendt en række e-mails til byderne i forbindelse med 
budgivning på vores net-auktioner og traditionelle auktioner. Denne funktion 
er nu blevet udvidet, således at du også kan få tilsendt SMS’er til et registreret 
mobilnummer. Du kan selv vælge hvilke typer af bud-relaterede e-mails og 
SMS’er, du ønsker at modtage.

Notifikationer på SMS og e-mail

 • Bud – sendes som kvittering for bud på vores net-auktioner 
  og de traditionelle auktioner.

 • Overbud – sendes ved overbud på vores net-auktioner.

 • Påmindelse – sendes ved bud på vores net-auktioner ca. 1 time 
  før forventet hammerslag og dagen før de traditionelle auktioner.

 • Resultat – sendes umiddelbart efter hammerslaget på net-auktionerne
  og inden for et døgn efter de traditionelle auktioner.

Det er nemt at tilmelde sig den nye service. Du går ind på bruun-rasmussen.dk 
og logger ind på ”Deres side”. Herfra kan du vælge de ønskede notifikationer 
under menupunktet ”E-mail og SMS notifikationer”.

For yderligere information, kontakt venligst:
Teknisk support: +45 8818 1114 · support@bruun-rasmussen.dk
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